

III
ДОКУМЕНТА БУГАРСКИХ И КВИСЛИНШКИХ
КОМАНДИ И УСТАНОВА

БР. 188

ИЗВЕШТАЈ ОБАВЕШТАЈНЕ СЛУЖБЕ ПРВОГ БУГАРСКОГ КОРПУСА ОД 1 ЈАНУАРА 1943 ГОД. О ДЕЛАТНОСТИ НОП ОДРЕДА НА ТЕРИТОРИЈИ КОРПУСА ОД 1—31 ДЕЦЕМБРА 1942 ГОДИНЕ¹

Поверљиво

ШТАБ
I БУГАРСКОГ КОРПУСА

Р. С.
1 јануара 1943 г.
Следа.

ОБАВЕШТАЈНИ ИЗВЕШТАЈ

бр. 23

за период од 1. до 31. децембра 1942 г.

I ПОДАЦИ О КОМУНИСТИЧКИМ ГРУПАМА

Ма колико да су иссређеие и бројно смањене, комгунистичке групе се још увек делимично придржавају првобитне организације, то јест:

— тројка — извршава мале задатке извиђачке, посматрачке и безбедне природе;

— десетина — има 3 тројке и вођу, који се зове десетар; сви комунисти десетина наоружани су пушкама и бом-

¹ Оригинал, умножен на шапирографу, на бугарском језику, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 6/1—1, к. 2.

бама; осим тога, десетина поседује један пушкомитраљез са 200—500 метака;

— чета има 3—4 десетине, она често поседује и тешке митраљезе;

— одред — има 2—3—4 чете.

Из расположивих података је установљено да на територији корпугеа делују следеће комунистичке групе:

а) Јастребачка група под вођством Трнавца,² састављена од:

— Великојастребачке чете са вођом Жарким,³ и

— Малојастребачке групе, са вођом Грујицом.¹

Укупна бројност овог одреда пење се на 100—120 људи и делује у рејону планина Велики и Мали Јастребац.

Месеца децембра овај одред извршио је укупно 38 напада, без особитог значаја.

б) Пусторечка група,⁵ са вођом Ратком Павловићем који има Пасјачку (изгледа сасвим малобројну), Пусторечку и Јабланичку чету; укупна бојност 150 људи. Месеца децембра овај је одред извршио укупно 24 безначајних напада осим случајно отвореног пушкарања са нашом војном јединицом 12.XII.1942 г. код с. Мрљак (12 км југозападно од Прокупља), којом приликом је рањен један наш војник.

У рејону села Оране, Ченовац, Партате⁶ и других, сва Југозападно од Лесковца, био је растурен један летак који је издао Штаб *Јабланичког* народно-ослободилачког *Шртизанског одреда Станимири Вељковића „Зеле“* месеца децембра 1942 године. У летку, пошто се највише да српском народу, услед реквизиције хране, претстоји велика глад, *наређује се* да се Немцима не даје кукуруз, и да сви општински чиновници у року од 10 дана напусте своје дужности.

в) Лесковачка (Кукавичка) група⁷ са вођом Светозарем Крстићем са око 40—50 комуниста дејствује у рејону Лесковац—Власотинце—с. Мирошевце—Лебане. Иста је у децембру извршила укупно 31 мањи напад.

За утврђивање постојања Власотиначке и Албанске чете, нема довољно података.

² Димитрије Писковић, комаднант Јастребачког НОП одреда

³ Василије Ђуровић, народни херој, погинуо маја 1944 год. као командант Девете српске НО бригаде на друму Ниш—Алексинад приликом пребацивања бригаде са Јастрепца у Тимок.

* Кирил Михаиловски

⁵ Пасјачко-јабланички НОП одред

• Не постоји ни једно село у Јабланици и Пустој Реци под именом Ченовац и Партате.

⁷ Кукавички НОП одред

г) **Моравска група**⁸ — састављена од 40—60 људи, под вођством Николића⁹ под партизанским именом „Горски“, дејствује углавном на обема обалама Мораве од Параћина до Крушевца. М. децембра ова је група извршила укупно 23 напада.

д) **Кучајска група**,¹⁰ састављена од 7 људи под вођством лекара д-р Ивка Ђолевића,¹¹ познатог под партизанским именом „Ивко“, дејствује на југоисточним падинама пла-Пине Кучаја и у рејону Бољевачког среза. Она је у месецу децембру извршила укупно 9 ситних напада.

е) **Сврљишка група**,¹² састављена од око 30—50 комуниста. Дејствује обично у малим групама у рејону Књажевац—Соко Бања. Извршила је укупно 23 безначајна напада.

Укупна бројност комунистичких група које дејствују на територији кбрпуса је следећа:

— Јастребачка група	— 100—120 људи
— Пусторечка група	— око 150 „
— Лесковачка група	— 40 — 50 „
— Моравска група	— 40 — 60 „
— Сврљишка група	— 30 — 50 „
— Кучајска група	— 7 „

Укупно — 367—437 људи

Од 1. XII. до 31. XII. 1942 г. комунистичке групе извршиле су укупно 148 напада

— прошли партизани кроз насељена места и узели храну	85 напада — 57о/о
— одвучена и убијена лица из насељених места	33 случаја — 23 о/о
— вођено пушкарање између партизана и четника	3 напада — 2»/о
— извршене саботаже	3 саботаже — 2%
— спаљене општинске архиве и опљачкане општине	16 напада — 11%
— вођено пушкарање између партизана и наших јединица	8 случаја — 5%

Према томе, циљ партизанских напада изражен је углавном у:

- нападима ради снабдевања храном;
- нападима на општине и пљачкањима општинских каса у циљу свабдевања новчаним средствима;

⁸ Расински НОП одред

⁹ Драгослав Петровић-Горски, командант Расинског НОП одреда

¹⁰ Вероватно се односи на делове Зајечарско-тимочког НОП одреда.

¹¹ Политички радник у Бољевачком срезу, убијен од четника Д. Михаиловића 1942 год. код Кривог Вира.

¹² Остаци бившег Нишавског НОП одреда

— личним осветама и терорисању својих противника убијањем или одвлачењем истакнутих лица;

— случајно започетим пушкарањима, било са **органима** Српске државне страже, било са нашим' јединицама и обезбеђењима.

— По својој активности комунистичке групе се налазе у следећем реду:

— Јастребачка група	— 38 напада	— 25o/o
— Лесковачка група	— 31 напад	— 21 об
— Пусторечка група	— 24 напада	— 16o/o
— Моравска група	— 23 напада	— 16o/o
— Сврљишка група	— 23 напада	— 16o/o
— Кучајска група	— 9 напада	— 6o/o

Делатност комунистичких група подељена по рејонима дивизије је следећа:

— у рејону 7 пеш. дивизије	— 40 Напада	— 27o/o
— у рејону 9 пеш. дивизије	— 71 напад	— 48o/o
— у рејону 21 пеш. дивизије	— 37 Напада	— 25%

Из прегледа делатности ко'мУниста у току последња 3 месеца види се да у току м. децембра постоји појачавање комунистичке делатности.

¹ Ипак, комунистичке групе, мада нису показале стварне резултате још увек показују активност. Исте Инструкције које примају разне комунистичке групе и подједнаки услови под којима раде, довели су скор'о до подједнаког начина рада (тактике) која се своди на следеће:

а) Комунистичке групе дејствују углавном; одвојено, у малим групама од по 10—15 људи, ради мањег уочљивог покрета и лакшег прикривања. Када вођа захтева да манифестује борбену моћ групе или треба да се припреми неки озбиљнији јнапад, онда се обично окупља читава група.

б) Обично свака група има свој одређен рејон, у коме врши свој рад и из кога се снабдева храном¹. У том рејону група н^{ма} 1—2 сталних логора — колибе, пећине и др'. обично Неприступачна и места лака за обезбеђивање, где се налази тежак пртљак групе — одела, бојна опрема, резервно оружје и сл. Ови логори имају стално обезбеђење. У свој стални логор група се окупља када хоће да се одмори дуже времена. Осим сталног лошра група има и покретне логоре — било у кблибама или насељеним местима, који се користе за једнодневни одмор Или преноћиште.

в) Не може се узети за правило да се група дању одмара а ноћу креће. Комунистичке групе се обично крећу или мигују у зависности од услова и података о кретању наших јединица. Комунистичке групе се веома ретко задржавају у једном' насељеном месту дуже од 24 часа.

г) Пре него што се група смести у датом насељеном месту, ради организовања конфереНције, или пак осматрања датог објекта за напад, уп/ћују се 1 до 2 цивилна лица, без оружја, који под изговором да траже храну, посао, или да су трговци, врше претходно извиђање, после чега група долази у насељено место.

-д) Комунистичке групе се смештају за преноћиште обично на периферији насељених места, у кућама из којих се лако могу повући у шумовит или непроходан терен.

е) Напади се обично врше до поноћи, тако да би остало довољно времена до сванућа, у коме ће група моћи да се знатно удаљи од места где је извршен напад.

ж) Комунистичке групе упорто избегавају да улазе у борбу против бугарске војске.

з) Наоружање група састоји се од пушака, бомби и пушкомитраљеза. Претпоставља се да у сталним логорима имају и ограничен број тешких митраљеза, који, међутим, нису искоришћени у досадашњим нападима група.

и) Одећа група је најразноврснија и врло рђавог стања, због тога је код напада први задатак бандита да се снабде одећом својих жртава.

Да би се водила успешна борба против комунистичких група поставља се:

— да се испитају и утврде комунистичке групе које оперишу у рејону сваке дивизије: јачина, старешине, наоружање, поименично чланови групе, рејон у коме дејствује;

— да се потражи и пронађе стални логор групе испитивањем терена и извиђањем;

— да се пронађу и похватају јатаци групе;

— да се установе специфичности у начину рада сваке групе;

— да се обележава пут по коме се креће и ради свака комунистичка група, чиме ће моћи да се прбдвиди њихово евентуално појављивање, да се групи организује сачекивање и заседе, а не само да се прогони;

— да се организује посебна картотека за сваку комунистичку групу, именик њених чланова, шеме о њеној делатности по месецима, сви подаци о Начину њеног рада и деловања.

Месечни обавештајни извештаји да се усклађују према датим' упутима у упутству штаба корпуса, односно: ред података о комунистичким групама, Дражи Михаиловићу, привредно стање и сл. Шеме да буду у размеру 1:200.000, да се искоришћују уговорени знаци за напад, које је утврдио штаб корпуса. Да се обележе рејони дејства комунистичких група.

(Потпис нечитак)

капетан — иачелник Р. С.¹³

**БИЛТЕН БР. 19 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ
СДС ОД 22 ЈАНУАРА 1943 ГОД. О АКЦИЈАМА ПРОТИВ
ПАРТИЗАНСКИХ ЈЕДИНИЦА У СРБИЈИ ОД 17—22 ЈА-
НУАРА 1943 ГОДИНЕ¹**

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 19

**ОБАВЕШТАЈНОГ" ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ
СТРАЖЕ**

1.) Округ зајечарски:

Борба са мо-
мунистима.
Телеграм.

На дан 21 јануара у селу Доњој Соколовици Среза заглавског (10 км с. з. од Књажевца) наишао је одред пољске страже из Књажевца на групу комуниста² па се отворила борба. Комунисти користећи мрак изгубили су се у правцу села Мањинца Среза тимочког, па је одред наставио потеру.

2.) Округ крагујевачки:

Бандити разо-
ружали 8 стра-
жара СДС.
Од 06. органа.

а) — Добијени су подаци да се од села Рековца, Среза левачког креће једна комунистичка банда јачине 50 људи,³ према селу Ациним Ливадама и Честину овога округа (15 км ј.з. од Крагујевца). Наређена је акција једном комбинованом одреду СДС од 4 официра и 40 стражара, под командом капетана Добривоја Даниловића.

б) — На дан 17 јануара упућени су 8 стражара из одреда пољске страже Среза таковског из Горњег Милановца у село Брезну, истог среза (15 км з. од Горњег Милановца) да успоставе привремену пољску станицу. У моменту када су стражари ушли у кафану, упа-

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 38/7—1.

² Односи се на делове Зајечарско-тимочког НОП одреда.

³ Вероватно се односи на једну чету Расинског НОП одреда која је у то време била на територији Трстеничког и Левачког среза.

ла су два бандита за њима, док је на прозорима кафане било њих 18—20 са упереним пушкама. Тако су стражари били изненађени и разоружани, а по свему изгледа да су сељаци довели ове бандите. Разоружани стражари вратили су се у Г. Милановац и предузете су мере да се бандитима уђе у траг.

Комунистичке паролe исписане по зидовима. Од 06. органа.

в) — На дан 17 јануара у селима Пољаници и Ивановцима, Среза качерског (7 км з. од Белановице) исписали су комунисти⁴ на зидовима уобичајене комунистичке паролe помоћу шаблона. Нарeђено је командир у Среза качерског да поведе истрагу.

3.) Округ крушевачки:

Органи СДС убили у борби 15 комуниста. Телеграм.

в) — На дан 20 јануара од 14—16 часова људство станице Рајинац (10 км с. од Трстеника) са организованом милицијом, гонећи комунистичку банду преко Каленићког Прњавора, Среза левачког, долином Раваничке Реке, Среза жичког, и у заједници са људством одредске резерве напало је једну комунистичку банду више села Стубла, Среза жичког (15 км и. од Краљева) и убило 15 комуниста⁵ који су остали на лицу места. Вероватно да има још комунистичких губитака, али се није могло установити. Људских жртава са наше стране није било.

5.) Округ пожаревачки:

Борба СДС са 12 комуниста. Тел. депеша.

На дан 20 јануара око 10.30 часова једно одељење стражара из села Раброва (12 км ј.з. од Голупца) ступило је у борбу са једном групом од 12 комуниста,⁶ који су се налазили на салашу

⁴ Акцију је извела Рудничка чета Првог шумадиског НОП одреда.

⁵ Убијени борци припадали су Првој чети Расинског НОП одреда.

⁶ Печка чета Пожаревачког НОП одреда

Јована Радојковића из села Мустапића на месту зв. „Барушка“ (17 км ј.з. од Голупца). Комунисти користећи шуму успели су да побегну, одводећи са собом и рањене, док жртава на страни СДС није било. Сопственик салаша Радојковић је рањен а његова жена убијена. Заплењено је 110 пушчаних метака, 2 оквира за пушкомитраљез и две торбице са разним стварима.

Из обавештајног отсека команде Српске државне страже на дан 22 јануара 1943 године.

Заступа шефа отсека
капетан
Драг. С. Бенчић

Достављено:
Шефу српске држав. безбедности,
Команданту безбедности,
Команданту СДС,
Помоћнику К-та СДС, и
Н-ку општег одељења.

БР. 190

БИЛТЕН БР. 31 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА СДС ОД 4 ФЕБРУАРА 1943 ГОД. О БОРБИ СА ЈЕДНОМ ПАРТИЗАНСКОМ ДЕСЕТИНОМ У С. СУБОТИНЦУ КОД АЛЕКСИНЦА¹

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 31

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ

2.) Округ нишки:

Убијени Поповић и Миловановић комунистичке вође у с. Суботинцу. На дан 3 фебруара тек. год. у времену од 9 до 12 часова, у селу, Суботинцу (6 км с. од Алексинца) вођена је борба изм'еђу одреда СДС Среза алек-

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 55/7—1.

синачког и комунистичке банде² под вођством чувених комунистичких првака, адвоката Драгчета Миловановића „Фиће“ и шумарског инжењера Моме Поповића „Озрена“. Јачина комунистичке банде била је 12 људи, а среског одреда 40 стражара.

Резултат борбе је: **убијено 10 комуниста**, међу којима обадвојица вођа, Миловановић и Поповић, успело је да побегне свега два баНдита.³

Убијене комунистичке вође биле су главни потстрекачи и вође комунистичке акције у Источној Србији.

Велику заслугу за овај изванредан успех има обавештајни подофицир Среза алексиначког, вазд. ћаредник Исидор Марковић (свр. слуш. I об. курса), који је иреко својих обавештајних повереника сазнао тачно место на коме се крије ова банда.

3.) Округ краљевачки:

Убијен одметник
Павле Гучанин у
Бресн. шуми.

а) — На дан 2 фебруара нађен је мртав у Бресничкој шуми код с. Мрчајевци (15 км и. од Чачка) бивши четнички војвода, а сада вођа банде, Павле Гучанин. Непознато је ко је извршио убиство.

² Десетина је припадала Озренском НОП одреду. Том приликом погинули су следећи другови:

- Момчило Поповић-Озрен, народни херој, инжењер шумарства, из Алексинца
- Драчке Миловановић-Фића, адвокат, из Алексинца
- Петровић Раде, опанчарски радник, из Делиграда
- Филиповић Радослав, земљорадник, из Делиграда
- Ивковић Војислав, земљорадник, из Бобовишта
- Стефановић Слободан, земљорадник, из Бобовишта
- Ивковић Радослав, земљорадник, из Бобовишта
- Милосављевић Сениша, земљорадник, из Бобовишта
- Стошић Драгиша, земљорадник, из Бобовишта
- Јанко, металски радник, из Младеновца.

³ Успели су да се спасу другови:

- Драгољуб Петровић-Тимошенко
- Пера Вожанић, родом из Славонског Петровца, иначе рударски радник из Алексиначких рудника, погинуо 14 јула 1943 год. у борби са четницима Драже Михаиловића на Маљенику код Борског рудника.

Бугарски војници
у Гучи.

б) — У вези догађаја у Гучи упутила се једна чета бугарске војске ради интервенције и одржања Гуче у нашој власти. Том приликом ухапшено је 10 мушкараца и 5 женских, бивших партизана.

4.) Округ зајечарски:

Нападнута патрола руска у Д. Милановцу.

На дан 31 јануара једна банда непознате јачине бацила је бомбу на кућу сељака Јосифа Ђорђевића у Д. Милановцу, Среза поречког, на руску patrolу и ранила једног Руса, који је пренесен у болницу у Оршаву—Румунија. Кућа је запаљена а истрагу воде немачке власти.

Из обавештајног отсека коМанде Српске државне страже *на дан 4 фебруара 1943 године.*

(М.П.)

шеф отсека потпуковник
Ђ. Ђосић

ДОСТАВЉЕНО:

Шефу Српске државне безбедности,
Команданту безбедности,
Команданту, Помоћнику и Нач. Јопштег одељ. СДС.

БИЛТЕН БР. 32 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СДС ОД 5 ФЕБРУАРА 1943 ГОД. О АКЦИЈАМА ПАРТИЗАНСКИХ ЈЕДИНИЦА У КРАГУЈЕВАЧКОМ И КРУШЕВАЧКОМ ОКРУГУ КРАЈЕМ ЈАНУАРА И ПОЧЕТКОМ ФЕБРУАРА 1943 ГОДИНЕ¹

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 32

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ

3.) Округ крагујевачки:

Комунисти убили два четника Д. Михаиловића.

Од Об. органа.

На дан 31 јануара у селу Шилопају, Среза качерског (15 км ј. од Белановице), убијена су од стране комуниста² који су рушили пругу код Угрнноваца и Криве Реке, два четника Драже Михаиловића и то: Љубисав Лукић родом из Накучана Среза таКовског и неки Босољуб за кога се не знају други подаци.

Непроверени подаци о смени Лабудовића.

Од Об. органа.

У вези рушења скретница и пруге на поменутиим железничким станицама, сазнаје се да је ово дело учинио Шумадијски комунистички одред „Милан Благојевић“, кога води сада иоручник Јовановић зв. „Брадоња“,³ пошто је проносе вести да је Лабудовић⁴ болестан од туберкулозе и да ће га вероватно овај сменити. Овај Брадоња био је раније вођа Колубарског комунистичког одреда у ваљевском крају.

4.) Округ крушевачки:

Бугарска патрола покушала насилно отварање приватног стана.

Од Об. органа.

а) Ноћу 1/2 фебруара једна бугарска патрола покушала је да насилно отвори врата од стана власника кафана „Океан“ у Крушевцу, вичући да им се отворе врата и да донесе паре, у противном бациће бомбу. Како власник није

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 56/7—1.

² Акцију су извели делови Првог шумадијског НОП одреда.

³ Радивоје Јовановић-Брадоња

⁴ Милорад Лабудовић

хтео отворити врата патрола се удаљила из дворишта.

б) На дан 2 фебруара на путу Брус—Крушевац недалеко од села Златара, Среза копаоничког⁵, изишла су 4 наоружана комуниста⁵. На пут и зауставила поштански аутомобил у коме је било 6 путника. Пошто су иретресли ауто везали су два путника инжењера Чедомира Недака и Илију Кречова који су делили дрва за болнице и надлештва у Брусу. Истрага се води.

Кретање и рад
Расинске ком. чете.
Од 06. органа.

в) Комунистичка група јачине 35-40 људи (Расинска чета) која је последњих дана вршила разна недела у околини Крушевца проширила је свој рад и на Крушевачки ерез поред Расинског и свела га на злочине помоћу тројки. Упућене су потере од мањих одељења у овима правцима, али се није могло ући у траг.

5.) Округ пожаревачки:

Бандити одвели
наредника Првуловића
об. подофицира.
Од 06. органа.

29 јануара око 6 часова одведен је од стране бандита Првуловић Д. Војислав, наредник, који се налазио на служби на станици Братинац, Среза пожаревачког. Именовани је завршио I обавештајни курс и одређен на службу у Срез звишки (Кучево), међутим приликом повлачења одреда исти је одређен на станицу Братинац где је разоружан и одведен.

Из обавештајног отсека команде Српске државне страже на дан 5 фебруара 1943 године.

(М.П.)

За шефа отсека капетан
Драг. С. Бенчић

Достављено:
Шефу Српске држав. безбедности,
Команданту безбедности,
Команданту СДС,
Помоћнику к-та СДС и
Н-ку општег одељења.

⁵ Делови Друге чете Расинског НОП одреда

БИЛТЕН БР. 41 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СДС ОД 16 ФЕБРУАРА 1943 ГОД. О ПАРТИЗАНСКИМ АКЦИЈАМА У КРАГУЈЕВАЧКОМ, НИШКОМ, ПОЖАРЕВАЧКОМ И КРУШЕВАЧКОМ ОКРУГУ¹

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 41

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ

3.) Округ крагујевачки:

Стање пруге
Угриновци—Кадина
Лука.

У вези рушења ируге и демолирања станице Угриновци, Штавица, Доњи Бањани и Кадина Лука, обавештајни органи у потери за комунистима исте су пронашли у селу Козељу, код Белановице. Група комуниста² јака 60—70 људи са 25—30 машинских пушака и има намеру да нападне СДС у Белановици и Љигу. На лице места упућено је 7 камиона Немаца и 150 Бугара, али резултати нису још познати.

4.) Округ краљевачки:

Случај са забаве
у Мрчајевцима.

У вези билтена Бр. 40 тач. 4 под/д; накнадно се сазнаје да је забава у с. Мрчајевцима одржана у корист сиромашне деце. Немци су убили 12 људи, 1 жену а 4 човека ранили. Сем тога задаљене су све три кафане у којима је одржавана забава. Ухапшено је преко 30 лица и 6 стражара СДС. Однето је оружје пољске станице са свом спремом. Стражари су спроведени са осталим народом у Краљево, док су се остали стражари са станице разбегли.

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 3/8—1.

² Односи се на Рудничку чету Првог шумадиског НОП одреда.

Хватање момуни-
ста од стране
Немаца.

Стражари на Рав-
њаку у Крушевцу
нестали.

Напад на воз
Прокупље—Ниш.

5.) Округ крушевачки:

а) — На дан 11 фебруара немачке власти које су се налазиле у потери за комунистима по селима Среза расинског, ухватиле су два комуниста. Према непотврђеним вестима они су ухватили још 17 комуниста.³

б) — 15 фебруара приликом контроле страже код завода Равњак близу Крушевца није пронађен ни један од четворице стражара на служби. Установљено је да су исти 14 фебруара дошли у вешу у село Читлук (5 км з. од Крушевца) и причали сељацима да су разоружани од непознатих лица,⁴ па су од сељака добили одело и удаљили се у непознатом Правцу.

6.) Округ нишки:

12 фебруара у 20.15 часова на 17.710 км на прузи Прокупље—Ниш чула се је екеплозија, а затим митраљеска ватра уперена на воз који је долазио, тако да се воз морао вратити натраг на станицу Житорађа. Прекинут је саобраћај јер је пруга разорена и упућена је лсел. секција ради оправке.⁵

7.) Округ пожаревачки:

а) — На дан 10 фебруара убијен је од стране непознатих бандита стражар градске страже у Пожаревцу Трифун Јаносевић. Исти је вероватно убијен од комуниста⁶ у селу Врбници (15 км с.и. од Жабара), Среза моравског.

б) — Ноћу 12/13 фебруара спалила је једна комунистичка банда⁷ општинску архиву у с. 'Баре (18 км ј.з. од В. Градишта) Среза пожаревачког и уби-

³ Овде се ради о хватању симпатизера НОБ, а никако о политичким радницима на терену или партизанима из одреда.

⁴ Разоружање стражара извршила је једна петорка Друге расинске чете под руководством командира чете Пана Ђукића-Лимара, народног хероја.

⁵ Акцију је извела Пасјачка чета Пасјачко-јабланичког НОП одреда.

⁶ Акцију је извела Моравска чета Пожаревачког НОП одреда.

⁷ Акцију је извела Печка чета Пожаревачког НОП одреда.

ла претседника општине Стојадиновића Воју.

Догађаји у
Пожаревцу.

г) — 15 овог месеца око 10 часова једна комунистичка банда сачекала је код с. Топонице, Среза пожаревачког (15 км ј.и. од Пожаревца) један немачки путнички аутомобил и убила 2 официра и 2 подофицира.⁸ После убиства запалила је аутомобил.

Из обавештајног отсека команде Српске државне страже на дан *16 фебруара 1943 године.*

(М.П.)

шеф отсека потпуковник

Ђ. Ћосић

ДОСТАВЉЕНО:

Шефу Срп. државне безбедности,
Команданту безбедности,
Команданту, Помоћнику и Начелнику
Општег одељења СДС.

*

БР. 193

БИЛТЕН БР. 51 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СДС ОД 26 ФЕБРУАРА 1943 ГОД. О НАПАДУ ПАРТИЗАНА НА СТАНИЦУ СДС У С. ВЕНЧАНЕ И РУДНИК УГЉА „РУДОВЦИ“¹

БИЛТЕН БР. 51

ПОВЕРЉИВО

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ

5.) Округ београдски:

Напад бандита на станицу СДС Венчане и разору- жање станице.

Тел. извештај.

б) Ноћу 25/26 овог месеца око 23 часа једна банда јачине 100 људи² напала је станицу СДС Венчане, Среза колубарског (20 км и. од Лазаревца).

Борба је трајала око 2 часа, у борби су

⁸ О овој акцији види док. бр. 23.

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 4/8—1.

² Напад је извршила Космајска чета Првог шумадиског НОП одреда.

погинула 2 стражара Н то Тодор Марковић и Јоксимовић, а рањена 4 стражара: каплар Божа МилИћ, каплар¹ Буквић, стражар Душаи Радивојевић и стражар Душан Томашевић. Бандити су успели да станицу разоружају и одведу са собом 10 стражара СДС и 20 привремених стражара. Рањене су оставили. Није се могло установити да ли је ова банда комунистичка или илегалних четника.

Напад комуниста на рудник „Рудовци“.
Тел. извештај.

в) Ноћу 24/25 овог м'есеца једна група комуниста³ јачине 30 људи дошла је у рудник угља „Рудовци“ Срез колубарски (14 км и. од Лазаревца). Из рудника су однели сав експлозив.

б.) Округ нишки:

Блокада села од стране Бугара и хапшење комуниста.
Тел. извештај.

На дан 24 овог месеца бугарске војне јединице из Ниша, извршиле су блокаду села Трњана, Адровца и Сухотна и том приликом ухапсили комунисту Трифуновића Бору зв. „Срба“,⁴ као и комунистичке јатаке Јовић Кристину, Стефавовић Бранка, Стефановић Станију и Исидора, општинског деловођу из Трњана.

Из обавештајног отсека команде Српске државне страже на дан 26 фебруара 1943 годте.

заступа шефа отсека
капетан

Мил. Ристић

ЛОСТАВЉЕНО:

Шефу Српске држав. безбедности,
Команданту безбедности,
Команданту СДС,
Помоћнику к-та СДС и
Н-ку општег одељења.

³ Акцију је извела Космајска чета Првог шумадиског НОП одреда.

⁴ Бора Трифуновић, политички радник на терену Моравског среза, никад није био ухаваен од непријатељских јединица.

**ИЗВЕШТАЈ КОМАНДЕ СДС ОКРУГА БЕОГРАДСКОГ И
ОД 27 ФЕБРУАРА 1943 ГОД. КОМАНДАНТУ БЕОГРАДСКЕ
ОБЛАСТИ СДС ЈАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ О НАПАДУ ПАР-
ТИЗАНСКИХ ЈЕДИНИЦА НА ВЕНЧАНЕ, БАРОШЕВАЦ И
РУДОВЦЕ¹**

27 фебруара 1943 г.
у, Београду

КОМАНДА СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ
ОКРУГА БЕОГРАДСКОГ II
Ј. Б. Бр. 328

Извештај о нападу кому-
ниста На станицу Венча-
не, добровољце у Баро-
шевцу и рудник Рудовци.

КОМАНДАНТУ БЕОГРАДСКЕ ОБЛАСТИ СДС ЈБ.

У вези извештаја ове команде Ј.Б. Бр. 321 и 323 од 26 овога месеца поводом извршеног напада комуниста на станицу пољске страже ВеНчане^{1,2} 2 чету I добровољачког батаљона у Барошевцу и на рудник у е. Рудовцима, — упутио -сам' на лице места официра за јав!ну безбе'дност капетана г. СтојаНа С. Чокорила, и од истбга данас 27 овога месеца у 8.30 часова добио телеф^онски извештај следеће садржине:

Венчане:

„25 овога месеца у 23 часа комунистичка банда у јачини 120—150 људи извршила је напад на станицу пбљске страже Венчане. Овај напад благовремено је откривен од стране једне патроле јачине три стражара. Комунисти !су позвали патролу да се преда, али је она то Одбила, повукла се на станицу и позвала стражаре к оружју. Командир станице наредник водник Цветко МитрОвић одмах је нареди-о да се прими борба. Комунисти су пришли станици и понова позвали људство на предају. Командир станице одбио је овај позив и напад бд стране коМуниста

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 49/12, к. 52.

² Напад је извршила Космајска чета Првог шумадиског НОП одреда.

извршен је на станицу. У зградн станице налазило се у моменту напада 9 стражара и 18 привремених стражара. Комунисти су отворили ватру из пушака И више аутоматских оруђа, а на зграду су бацили извешан број бомби и експлозива. Два стражара са пушкомИтраљезом борила су се из рова испред зграде док су остали стражари примИли борбу из зграде станице. Услед експлозије експлозива један зид зграде срушио се, те су греде почеле падати у одељење у кбме су се налазили привремени стражари. Међу овима појавила се је малодушност, те су позивали стражаре на предају. Стражари су се борили док су имали муницију. Комунисти су експлозивом разбили улазна врата, упали у зграду и људство разоружали.

Борба је трајала око 0.45 часова.

Губици са наше стране: погинули жанд. каплар Тодор Маровић и привремени стражар-сељак Марко Јоксимовић. Теже је рањен Божидар Милић, а лакше су рањени Никола Томашевић и Драгомир Гајић — сва тројица привремени стражари-сељаци. Убијени и рањени предати су амбуланти у истоме месту.

Да ли су комунисти имали губитака за сада се не зна.

Приликом напада комунисти су са станице однели: један митраљез холандски, 10 пушака француских и 20 пушака „Маузер“. Још није тачно утврђено колико је метака у борби утрошено и колико су Нападаци однели муниције државне и приватне епре'м'е.

У Лазаревац су се јавила 2 стражара, а остали су у Венчанима, јер им је одело од стране нападача одузето.

Истога дана по подне комунисти су били у засеоку Каменица (3 км ЈугозападНо од Венчана). По извршеном нападу комунисти су отишли у правцу с. Сибнице — северно од Венчана.

Рудовди:

24 овога месеца око 22 часа комунистичка банда јачине 30—40 људи³ блокирала је рудник угља у е. РудовциМа¹. Позвали су ноћног чувара да им¹ покаже где је магацин, на коме су обили спољна врата, ушли у магацин и из истог однели 360 килограма експлозива, 378 каписли и око 150 метара штапина. У магаНину су нашли разне вреће и у сваку ставили по пет пакетића експлозива у тежини 12 и по килограма и сваком комунисти дали по једНу јовакву врећу.

³ Акцију су извели делови Првог шумадиског НОП одреда.

Оружане страже рудник није имао.

Није утврђено куда су нападачи отишли, а отишли су у три правца и то: једна група у правцу с. Пркосаве, друга у правцу с. Трбушнице, а трећа у правцу с. Миросаљаца.

Комунисте је предводио Милован Ранковић зв. „Мима“, родом из с. Рудовци, који се је вдметнуо пре пет дана.

Барошевац:

Истовремено са нападом на станицу пољске страже у Венчанима извршен је напад⁴ и на 2 чету 1 добровољачког батаљона са седиштем у с. Барошевцу, на дан 25 овога месеца у 23 часа и 15 минута.

Добровољци су 2 часа раније сазнали о присуству комуниста и благовремено се припремили. Комунисти су позвали добровољце на предају и када су ови то одбили извршен је напад. Борба је трајала око 2 и по часа.

Од стране добровољаца није било губитака.

Комунисти су на лицу места оставили једног мртвог,⁵ а верује се да су имали још жртава које су собом однели.

Јачина комуниста који су учествовали у овоме нападу била је 120—150 људи.

Јачина добровољачке чете износила је 50 људи, који су били добро наоружани и снабдени са доста муниције.

Зграда у којој је била смештена ова чета демолирана је од стране нападача."

Предњи извештај достављам с молбом на знање.

Командант, мајор
Мих. С. Секулић

ДОСТАВЉЕНО:

К-ту СДС I, К-ту обласне команде и
Начелнику Округа београдског.

(М.П.)

⁴ Напад је извршила Рудничка чета Првог шумадиског НОП одреда.

⁵ Приликом напада на Барошевац погинуо је Милорад Лабудовић-Лабуд, командант Првог шумадиског НОП одреда.

**БИЛТЕН БР. 55 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ
СДС ОД 3 МАРТА 1943 ГОД. О ПАРТИЗАНСКИМ АКЦИ-
ЈАМА У БЕОГРАДСКОМ ОКРУГУ КРАЈЕМ ФЕБРУАРА
И ПОЧЕТКОМ МАРТА 1943 ГОДИНЕ¹**

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 55

**ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ
СТРАЖЕ**

1.) Округ београдски:

Комунисти спа-
лили архиве у се-
лима Бељину и
Сибници.

Тел. депеша.

Комунисти спа-
лили архиве у В.
Крсни, Сенаји и
Дубону.

Тел. депеша.

Исправка бил-
тена бр. 54.

Тел. депеша.

а) — Ноћу 28 фебруара, 1 марта ко-
мунисти су спалили општине Бељину
и Сибницу Среза космајског (15 км з. и
ј.з. од Сопота). У Бељини убили су и
претседника општине. Претходно су из-
нели крст и Јеванђеље напоље из оп-
штинске суднице а затим зграде запа-
лили.

б) — Ноћу 1/2 марта комунисти су
спалили општине Велику Крсну (10 км
и. од Младеновца), Сенају и Дубону
(10 км с. од Младеновца) као и саму
општинску архиву у селу Ковачевцу у
Срезу младеновачком.² У свим овим оп-
штинама оставили су плакате рађене на
гештетнер-ћпарату, да забрањују сваки
рад по општинама, у противном побиће
све општинске чиновнике.

в) — У вези билтена број 54, тачка
1 под д), јачина банде није износила
500 људи већ 20—30, али су комунисти
по извршењу дела наредили скрјетничару
станице да извести Барошевац и Лаза-

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисто-
риског института под бр. 17/8—1. Изостављен текст се не односи на
акције партизанских јединица.

² Све ове акције извела је Космајска чета Првог шумадискког
НОП одреда.

ревац да их је било 500 и да се крећу
ка Барошевцу.

Из об. отсека команде СДС на дан
3-Ш-1943 год.

заступа шефа отсека
капетан

Мил. Ристић

(М.П.)

БР. 196

**БИЛТЕН БР. 57 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА СДС ОД 6
МАРТА 1943 ГОД. О БОРБИ ИЗМЕЂУ НЕМАЦА И ПАР-
ТИЗАНА У С. СЛАТИНИ¹**

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 57

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ
СТРАЖЕ

б.) Округ крушевачки:

Појединости
борбе између Не-
маца и комуниста.
Од 06. органа.

На дан 18 фебруара у борби која је
вођена између Немаца и комуниста² у
с. Слатиини Расинског [среза] погинуло
је 5 немачких вбјника а 3 рањена. На
страни комуниста погинуло је 7 и 11
'мештана и 3 женске. Запаљено је 27
домова. Ухапшено је 25 људи. Једно
наше одељење¹ под командом капетана
Добочаревића налази се у Дворану
истог среза.

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисто-
риског института под бр. 19/8—1. Изосгављен текст не односи се на
акције партизанских јединица.

² Напад је извршила ноћу једна немачка планинска јединица
из Крушевца на 2 чету Расинског НОП одреда. Иако је чета била
блокирана у кући где се налазила на спавању, захваљујући снала-
жљивости и одлучности команданта одреда, Драгослава Петровића-
Горског, она је успела да се са малим губицима извуче из непри-
јатељског обруча, убивши том приликом више немачких војника.

Из об. отсека СДС на дан 6-111-1943 год.

(М.П.)

заступа шефа отсека
капетан

З. Дејановић

БР. 197

БИЛТЕН БР. 63 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СДС ОД 17 МАРТА 1943 ГОД. О НАРТИЗАНСКИМ АКЦИЈАМА У ЗАЈЕЧАРСКОМ И ВАЉЕВСКОМ ОКРУГУ, СРЕДИНОМ МАРТА 1943 ГОДИНЕ¹

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 63а

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ

1.) Округ зајечарски:

а) — 13 марта тек. године око 20 чаоова, једна група комуниста² упала је у село Мирово (6 км ј,з. од Бољевца) где су се задржали до 22 часа. У неколико кућа узели су храну, а говорили су да им¹ треба више хране јер¹ их више има. Јачина банде била је 6 наоружаних лица са једним пушкомитраљезом. Бандити су се удаљили у непознатом правцу.

Комунисти узели храну у с. Мирову.

Банда проф. Костића у Срезу зајечарског*.

б) — 14 овог месеца око 20.30 часова једна група комуниста³ у јачини од 50—60 људи под командом проф. Костића Вељка⁴ упали су у село Вражогрнац Среза зајечарског и напали на млекару „Астра“, сопственика Јосипа

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 26/8—1.

² Делови Тимочке чете Зајечарско-тимочког НОП одреда

³ Акцију је извела Крајинска чета Зајечарско-тимочког НОП одреда.

⁴ Предраг Костић-Вељко

Глушца везали и опљачкали му 2.085000 дишара, радио апарат, писаћу машину, 2 фотоапарата, целокупну гардеробу и све животне памирице. Глушца је: пронађен од стране потерног одељења исте Њоћи и ослобођен веза. Бандити су били наоружани са пушкарма и 6—7 машинских пушака и сви су били обучени у цивилна одеда, са једнообразним шајкачама на којима су имали петокраке звезде. Бандити су написали на зидовима доле Недић, Љотић и Дража Михаиловић. Упућене су потере.

2.) Округ крушевачки:

Убиство Драгослава Живковића у с. Ратаје.

а) — 16 марта у 3 часа од стране непознатих наоружаних лица убијен је у близини своје куће Драгослав Живковић из Ратаје Среза жупског. Ово дело ивршила је комунистичка тројка. Разлог непознат. Води се истрага.

Терзић и Јовић убијени у с. Голубовцу.

б) — Ноћу између 15/16 овог месеца од непознатих наоружаних лица убијени су Петар Терзић и Владислав Јовић из Голубовца Среза трстеничког. Разлог убиства непознат. Истрага се води.

3.) Округ ваљевски:

Напад комуниста на станицу Рајковић.

15 марта једна група комуниста од 30—40 људи⁵ наишла је на заседу пољске станице Рајковић. Заседа је била постављена недалеко од станице. Комунисти су вероватно пошли за напад на станицу. У борби која је трајала око пола часа стражари су одбили нападаче. Жртава није било.

(М.П.)

заступник шефа отсека
капетан

3. Дејановић

⁵ Односи се на делове Ваљевског НОП одреда.

ДОСТАВЉЕНО:

Шефу Српске држ. безбедности,
Команданту безбедности,
Команданту Српске држ. страже,
Помоћнику К-та СДС и начелнику
општег одељења СДС.

БР. 198

**БИЛТЕН БР. 101 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ
СДС ОД 30 АПРИЛА 1943 ГОД. О НЕМАЧКИМ РЕПРЕСА-
ЛИЈАМА У БЕОГРАДСКОМ, КРАГУЈЕВАЧКОМ И ША-
БАЧКОМ ОКРУГУ¹**

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 101

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ
СТРАЖЕ

1.) Округ крагујевачки:

Провала об.отсе-
ка Крагујевац у
ком. организацију.

а) — Вештим обавештајним радом успело је обавештајном' отсеку Округа крагујевачког да изврши врло успешну провалу у комунистичку организацију града Крагујевца и Среза лепеничког. Том приликом похапшено је у Крагујевцу 34 комунистичких функционера, Чланова партије (и СКОЈ-а. У Срезу лененичком уханшено је: из с. Бадњевца: 6 комуниста, из с. Велике Плане двојица, а из с. Ђурђева један комуниста.

в) — У вези извршене одмазде од стране окупатора за убијена 2 и 2 рањена немачка војника у борби са комунистима² на „Жутом Оглавку“, утврђено је да је:

¹ Оригинал, писан на мапгони, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 46/8—1.

² Односи се на борбу коју је водила Рудничка чета Првог шумадиског НОП одреда 10 априла 1943 год. на Жутом Оглавку код с. Венчана са групом Немаца и жандарма. Том приликом убијен је један немачки виши официр.

Одмазда окупатора за убијена 2 и рањена 2 Немца.

Од 06. органа.

Комунисти располажу хрватском муницијом.

Од. 06. органа.

Немци стрелали два лица у Лозници.

Телеграм.

У селу Раниловићу Срез космајски: обешено 2 а у лагер одвбдено 147 мушкараца.

У селу Венчану Среза колубарског: убијено 15 мушкараца и једна жена, а у лагер одведено 115 мушкараца.

У селу Даросави Среза орацхачког: убијено 3 м'ушкарца а запаљено 28 кућа. Спаљене куће припадају већим¹ делом¹ сумњивим лицима, али има кућа сасвим¹ исправних људи.

Одмазду су извршили војници окупаторске војне силе са добровољцима.

2.) Округ београдски:

У вези вођених борби са комунистима у Округу београдском³ последњих дана, установљено је да комунисти располажу већом¹ количином муниције (пушчане) која није југословенског порекла. Ово је установљено по мнопобројним¹ картонским кутијама које нису сличне старим југословенским кутијама, а на којим¹ стоји следећи натпис латиницом¹ „3. А. „Поциск“ С. А. 7,9 м/м мабоје „С“ до кб/К партија 51/39 Дата елаборацији 6 лип. 1939“. Према предњем муниција треба да буде хрватског порекла.

3.) Округ шабачки:

На дан 27 априла стрелале су немачке власти у Лозници двојицу људи који су припадали групи похапшених у Текеришу⁴. Им'енова'не су ухапсиле руске власти⁴ и код истих пронашли оружје. Имена стреланих нису се могла установити.

4.) Босна:

Сазнаје се да су партизани опколили Бјељину и очекује се њен пад свакога часа.

На дан 28 априла партизани су разоружали један хрватски домобрански

³ Односи се на акције Првог шумадишког НОП одреда.

⁴ Белогардејци из састава Другог пука белогардејског корпуса

баталјон у с. Брањеви (10 км ј. од Јање).

Из обавештајног отсека команде СДС на дан 30 априла 1943 године.

(М.П.)

заступа шефа отсека
капетан,
Мил. Ристић

БР. 199

**БИЛТЕН БР. 114 ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ
СДС ОД 15 МАЈА 1943 ГОД. О НАПАДУ ПАРТИЗАНА НА
ЛАЗАРЕВАЦ¹**

ПОВЕРЉИВО

БИЛТЕН БР. 114

ОБАВЕШТАЈНОГ ОТСЕКА КОМАНДЕ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ
СТРАЖЕ

1.) Округ београдски:

Напад комуниста на одред СДС у Лазаревцу.

Од 06. стража.

Ноћу 13/14 маја око 1.30 часова једна група од 40—60 комуниста напала је пољску станицу и одред СДС у Лазаревцу.² Борба је трајала 2у2 часа у којој су Комунисти одбијени. Експлозивом и бомбама комунисти су порушили железничку станицу и уништили телефонске апарате. На страни СДС погинула су 3 лица и то: водник Велимировић Петроније, наредник Славић и стражар Александар Ненадов. Комунисти су оставили једног мртвог, али се по траговима крви види да је било

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 58/8—1. Изостављен текст се не односи на борбе партизанских једкица.

² Акцију су извршиле Рудничка и Качерска чета Првог шумацког НОП одреда са Ваљевским НОП одредом.

и рањених. Исте ноћи комунисти су одвели из Лазаревца здравственог референта, а убили једног кафеџију.

Из об. отсека команде СДС на дан
15-У-1943 год.

(М.П.)

Шеф отсека потпуковник
Б. Ћосић

БР. 200

ИЗВЕШТАЈ КОМАНДАНТА СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ ОД 11 ЈУНА 1943 ГОД. ШЕФУ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ О ДРЖАЊУ ДОБРОВОЉАЧКИХ ОДРЕДА У БОРБАМА СА ПАРТИЗАНИМА¹

11.VI.1943 год.

Београд

ШЕФ

СРПСКЕ ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ
КОМАНДА СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ
Ј. Б. Пов. I Бр. 1487

ШЕФУ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ

(Кабинет)

Командант Српске државне страже Округа крагујевачког у своме извештају Пов. Ј.Б. Бр. 282 од 3 јуна тек. годшге, изнесећи ток акције на територији Округа крагујевачког перед осталогa известио је:

„У току ове акције капетан Хацић са одредом¹ тежио је да комунисте² истера из илајнине Рудника и околине и да их набаци ва суседне потере. Тако је дошло да су комунисти 20 маја т.г. набачени на село Јармановци где се налазио Добровољачки одред, који је о овоме био обавештен, ио ништа са своје стране није предузео, Тако исто, 23 маја т.г. комунисти су набачени иеточно од села Страгара на. Добровољачки одред у селу Страгарима, но

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 3/9—1.

² Односи се на делове Првог шумадиског НОП одреда.

ии оваЈ није ништа предузео иако је знао да су истога дана комунисти у 15 часова дошли у село Влакча и запалили општинску архиву." -

Достављајам предње с молбом на увиђај.

Г. Министар моли да ђенерал

г. Јонић лично реферише.

15.У1.43. (параф)

Командант, ђенерал

Бор. К. Јонић³

БР. 201

ИЗВЕШТАЈ КОМАНДЕ СДС УЖИЧКОГ ОКРУГА ОД 20 НОВЕМБРА 1943 ГОД. КОМАНДАНТУ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ О БОРБАМА ПАРТИЗАНСКИХ ЈЕДИНИЦА У КРЕМНИ ПРОТИВ БУГАРСКИХ ЈЕДИНИЦА¹

Ужице, 20 новембра 1943 године

КОМАНДА СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ
ОКРУГА УЖИЧКОГ XIII

Пов. 06. Бр. 527

30/XI

Одељењу за заштиту државе
ради евиденције²

Борба са комунистима.

КОМАНДАНТУ СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ (КАБИНЕТ)

1) Ноћу 16 на 17 новембра т.г. (око 21 час, комунисти су, напали у три јака таласа на Бугаре у рововима и бункерима у Кремни³, среза Златиборског, борба гје трајала више часова. У борби је погинуо један бугарски потпоручник и 4 војника, а (неколико Их је рањено, док на страни комуниста било је огромно велики број мртвих и рањених.

Овај напад комуниста одбијен је, који су се повукли на Шарган—Витаси у правцу Мокре Горе. Борба траје не-

⁸ Крајем 1944 год. побегао у иностранство.

¹ Оригинал, писан на машини, налази се у архиви Војноисториског института под бр. 36/10—1.

² Овај део је у оригиналу дописан плавом оловком са парафом генерала Недића.

³ Напад на Кремну су вршиле јединице Пете НОУ дивизије.

прекидно и даље у овом крају. Комунисти дају јаке отпоре и држе се границом среза Златиборског до Јабланице и Сеништа, од Сеништа—Негбине и Кокина Брода, четници под командом поручника Вука Калаитовића⁴ натерали су комунисте у овом крају преко реке Увац у правцу села Радојиња и Бистрице. Ови четници држе Нову Варош и боре се са комунистима. Вбђа ових четника "Калаитовић има под својом командом око 800 људи.

17 ов. месеца вођа четничких одреда среза Златиборског потпоручник Павле Марковић и још некоје вође били су у Ужицу ради споразума са немачким и бугарским властима за прогон комуниста у заједничкој сарадњи, који већ и сарађују.

Комунисти у заузетим крајевима мобилишу сељаке у своје редове и одржавају зборове, на овим зборовима говор држи највише као претседник комунистичког суда Пенезић,⁵ родом је из Ужица, који је у свом швору рекао, да ће они до 28 новембра ући у Ужице, без обзира на жртве, те да ће у Ужицу тећи крв као река.

У срезу Златиборском и делимично у Рачанском стање је угрожено од комуниста, док у свима осталим срезovima на територији овога округа стање је засада повољно.

Предње се доставља с молбом на знање.

ДОСТАВЉЕНО:

Шефу обавештајног отсека

Командант мајор
Бож. М. Ђорђевић

ШЕФ

СРПСКЕ ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ
КОМАНДА СРПСКЕ ДРЖАВНЕ СТРАЖЕ

Кабинет

Пов. Бр. 2244

Б 26 XI 43

ПРЕТСЕДНИШТВУ МИНИСТАРСКОГ САВЕТА
— КАБИНЕТ — СА МОЛБОМ НА УВИЂАЈ

Командант ђенерал
Бор. К. Јојић

⁴ Убијен је као одметник 1949 године.

⁵ Слободан Пенезић-Крцун

РЕГИСТАР

А

Абрлић Стјепан-Стева — 139;
 Агатуновић Душан — 302, 305;
 Адровац •— 488;
 Азања — 131, 137, 144, 198, 211, 271, 423;
 Азбуковица (предео) —• 45, 352;
 Аксентијевић Војислав — 451;
 Александровац — 17, 18, 32, 54, 181, 237, 387, 388, 393, 469;
 Алексинач — 86, 201, 230, 231';
 Алексић Жика-Бошњак — 269;
 Америка — 8, 93, 379;
 Амерић (с.) —• 25;
 Андрејевић Драгољуб — 448;
 Андрејевић Душан — 436;
 Андрејевић Јелисавета — 431;
 Андрејевић Павле — 149, 347;
 Андрејевић Србислав-Столе — 87;
 Андрић Ратомир — 316, 317, 375;
 Андрић Родољуб — 423;
 Анђелковић (поручник) —• 292;
 Антонић Војко — 352;
 Антуновић Риста — 84, 105, 158, 205, 210;
 Аранђеловац — 19, 20, 34, 68, 89, 90, 91, 94, 163, 183, 240, 242, 269, 281, 320, 322, 359, 438;
 Аранђеловић Миша —• 460;
 Арбанашка — 195;
 Ариље — 357;
 Арсенијевић Брана-„Шпанац" — 51;
 Атеница — 284, 285;
 Африка — 8;
 Ацине Ливаде — 478;

Б

Бабајић — 351;
 Бабе (с.) — 25;
 Бабић Спасоје — 447;
Бабичка Гора — 171, 173, 261, 308;

Бабовић Светозар — 102; •
 Бадер — 429, 433, 436, 445, 450, 455;
 Бадљевица — 138;
 Бадњевац — 27, 498,
 Бајина Башта — 228, 357;
 Банковић (четник) — 219;
 Бановац Петар —• 289;
 Бања (с. Срез орашки) — 90, 163» 322;
 Баша Ковиљача — 353;
 Бањани — 60, 61, 445, 485;
 Бањица (код Београда) — 220, 221;
 Барајево — 25, 221;
 Баре (Срез пожаревачки) — 38, 69, 70, 77, 112, 123, 338, 486;
 Барје — 400, 401,, 414;
 Барошевац — 91, 103, 424, 489, 493, 494, 495;
 Батаљон први Зајечарско-тимочког НОП одреда „Миленко Брковић-Црни" — 205, 230, 248, 249;
 Батаљон први (кукавички) Првог јужноморавског НОП одреда — 57, 168, 169, 186, 187, 200, 208, 213, 262;
 Батаљон први „Коста Стаменковић" Првог јужноморавског НОП одреда — 317, 375;
 Батаљон други (јабланички) Првог јужноморавског НОП одреда — 57, 167, 169, 170, 174, 176, 187, 200, 208, 213, 262;
 Батаљон други „Станимира Велковића" Првог јужноморавског НОП одреда — 317, 375;
 Батаљон трећи јастребачки Првог јужноморавског НОП одреда — 187, 192, 197, 200, 202, 208, 213, 237, 272, 389, 394, 399;
 Батаљон трећи „Никодија Стојановића" — 317, 375, 399;

Батаљон четврти (пасјачки) Првог јужноморавског НОП одреда — 316, 329;
 Батаљон четврти „Ратка Павловића“ Првог јужноморавског НОП одреда — 317, 375;
 Батаљон пети горњо-јабланички — 375;
 Батаљон први Другог јужноморавског НОП одреда — 233, 308;
 Батаљон други Другог јужноморавског НОП одреда — 234, 307, 308, 309, 377;
 Батаљон трећи Другог јужноморавског НОП одреда — 234, 307;
 Батаљон ударни Другог јужноморавског НОП одреда — 309;
 Батаљон први Друге јужноморавске НО бригаде — 411;
 Батаљон други Друге јужноморавске НО бригаде — 412;
 Батаљон трећи (омладински) Друге јужноморавске НО бригаде — 412;
 Батаљон космајског НОП одреда — 277, 421, 422;
 Батаљон први Моравског НОП одреда — 180, 195;
 Батаљон други Моравског НОП одреда — 180, 181, 195;
 Батаљон ударни Расинског НОП одреда — 274;
 Батаљон први ударни Првог шумадишког НОП одреда — 188, 189, 190, 208, 211, 241, 270, 290, 302, 306;
 Батаљон други ударни Првог шумадишког НОП одреда — 208, 211, 424;
 Батаљон први Прве шумадишке НО бригаде — 273, 304;
 Батаљон ударни Првог шумадишког НОП одреда — 188, 189, 190;
 Батуша — 69;
 Бегалица — 221;
 Бела Река — 356;
 Бела Црква — 353;
 Белановица — 20, 90, 185, 226, 446, 458, 487;
 Бели Камен — 400, 401;
 Белић Вукадин — 102;
 Бело Поље (код Сурдулице) — 172, 308, 309, 310;
 Бело Поље (карта Ужице) — 282;
 Белосавци — 91, 131, 144;
 Белотинац — 181;
 Бељак — (УШаш — Корушка) — 216;
 Бељина — 494;
 Бенчић С. Драг. — 480, 484;
 Београд — 23, 25, 36, 43, 68, 81, 82, 97, 111, 115, 134, 135, 143, 212, 218, 222, 223, 228, 229, 247, 271, 275, 314, 370, 398, 430, 431, 436, 442, 446, 456, 457, 458, 469;
 Бера Јазе Мирко — 433;
 Бераше (с. Срез пожаревачки) — 69, 70, 77, 78, 92, 123;
 Бербац (с.) — 234;
 Берлић Звонко — 243;
 Бесна Кобила (пл.) — 234;
 Бештица — 401;
 Бијело Брдо (с.) — 373;
 Бијељина (Босна) — 499;
 Биновац — 138, 325, 456, 457;
 Бистрица — 356, 424, 505;
 Битврђа — 234;
 Бјелуша — 356;
 Благојевић Милан-Миланче — 15, 111, 148, 150;
 Блажић Павле — 418;
 Блаце — 201, 206, 264;
 Бобово — 18;
 Богдановић Душан — 229, 230;
 Богдановић Јоца — 452;
 Богише — 388;
 Боговина (рудник) — 249;
 Богојевац — 342, 343;
 Богосављевић Т. Петар — 454;
 Боде (Немац) — 435, 455;
 Вожанић Пера — 481;
 Божевац (с.) — 72, 77;
 Божетићи — 359;
 Бојник (с.) — 167, 210, 374, 401;
 Боксер (Енглец — наредник) — 265;
 Бољевац — 231, 406;
 Бољковац — 89, 306, 349;
 Бор — 56, 71, 129, 130, 206, 223;
 Борковац (с.) — 361, 362, 363;
 Борова Глава — 355, 358, 361, 362, 363, 364;
 Боровац (с.) — 330;
 Босна — 8, 13, 37, 58, 81, 82, 93, 96, 105, 116, 154, 239, 255, 320, 351, 352;
 Босуга (с.) — 62, 135, 144, 163, 185;
 Ботмер (Фрајхер фон Ботмер) — 460, 464;
 Бошњак (петокOLONаш) — 242;
 Бошњак (с.) — 16, 18, 38;
 Брадарац — 39;
 Брајковац — 131, 143, 348, 349;
 Браљина — 50;
 Брањево — 500;
 Братинац (с.) — 38, 112, 124, 484;
 Брезна — 478;

Брезовац — 281, 305, 424;
 Брестовац — 414, 419, 420;
 Брестовик — 138, 143;
 Бреуљ Тома-Вуја — 29, 278, 280, 312;
 Брзоходе — 16, 18, 148;
 Бригада друга далматинска — 359;
 Бригада шеста источнобосанска — 152;
 Бригада прва јужноморавска НО — 57, 80, 315, 318, 319, 326, 342, 374, 375, 380, 390, 392, 393, 397, 399;
 Бригада друга јужноморавска НО — 376, 380, 381, 382, 387, 392, 393, 399, 400, 407, 411, 415, 419, 459, 469;
 Бригада прва крајишка НО ударна Пете НОУ дивизије — 371;
 Бригада четврта крајишка НОВ — 358;
 Бригада десета крајишка — 360;
 Бригада друга пролетерска ударна НОВ Југославије — 360, 363;
 Бригада ггова шумадиска — 189, 238, 272, 294, 298, 303, 311, 319, 321, 336, 395, 396, 397;
 Бркић Вељко-Миша — 64;
 Бркић Раде — 207;
 Броз Јосип-Тито — 8, 70, 72, 93, 96, 97, 110, 154, 196, 254, 255, 260, 310, 317, 318, 336, 369, 396, 465, 466, 467, 468;
 Брус — 54, 181, 201, 403, 484;
 Бубањ В. — 347;
 Бублица — 195;
 Бувце (с.) — 194, 400, 401;
 Бугарска — 215;
 Бујановац — 309;
 Буквић (каплар) — 488;
 Букетић Владимир — види Букилић Владимир;
 Букилић Владимир — 84, 266, 316, 383, 388, 420;
 Буковић — 267, 270, 282, 359;
 Букулић Владимир — види Букилић Владимир;
 Букуља (пл.) — 241, 243, 245, 246, 258, 269, 281, 304, 305;
 Булатовац (с.) — 187;
 Бусур (с.) — 17;
 Бућан Данило — 316;
 Буха Василије — 154, 155, 319;
 Буци (с.) — 398;
 Бучје — 249;
 Бучумет — 193, 343;

В

Ваљаревић Војкан — 51;
 Ваљево — 81, 82, 351, 352, 357;

Вапа (с.) — 101, 283, 284;
 Вардиште — 356, 396;
 Вартабедијан Сирва — 137;
 Васильевић Влајко — 273, 278, 279, 280;
 Васильевић Живан — 248, 331;
 Васић С. Божидар — 454;
 Васовић Богић — 332, 349;
 Васовић Васо — 403;
 Велереч — 292;
 Велика Крсна — 423, 494;
 Велика Плана — 18, 382, 383, 498;
 Велики Бечкерек — 435;
 Велики Борак — 179;
 Велики Јастребац — 201, 474;
 Велики Сењ — 95;
 Велики Шилеоговац (с.) — 49, 390, 392, 399;
 Велико Градиште — 92, 385;
 Велико Лаоле (с.) — 146;
 Велико Село (Срез пожаревачки) — 74, 337, 347;
 Велимировић Петроније — 500;
 Вељковић Димитрије — 156;
 Вељковић Танасије — 448;
 Венчане — 90, 91, 103, 131, 137, 144, 221, 487, 489, 490, 493, 499;
 Венчац (пл.) — 269, 304, 323;
 Весић — 111;
 Виденовић Драгољуб — 454;
 Виденовић М. Миодраг — 454;
 Видојевица Пл. — 176;
 Вилимановић Момчило — 459;
 Виљуша — 283;
 Вина (с.) — 375, 400;
 Висока (с.) — 356;
 Витаси (с.) — 502;
 Витежево — 18, 148;
 Витез (четник) — 405;
 Вићентијевић Јаков — 447;
 Вишеград — 81, 82, 352, 373, 396;
 Вишњић Влада — 243;
 Владичин Хан — 173;
 Влајић Милосав — 28, 63, 131, 132, 133, 139, 162, 190, 211;
 Влакча (с.) — 502;
 Власина — 173;
 Власотинце — 171, 474;
 Влаховић Вук — 217;
 Влашка (с.) — 63, 64, 143, 185;
 Влашко Поље — 104, 249;
 Водањ — 179, 325;
 Војић Радомир — 445;
 Војковци — 131, 132;
 Вошановац — 147, 148, 457;
 Врабић Јанко-Ранко — 161;
 Вражогрнац (с.) — 496;
 Вранић — 178, 198;

Врање — 171, 196, 197, 202, 250, 270, 310;
Врапце (е.) — 194;
Вратарница — 330;
Врбица (с.) — 269;
Врбица (рудник) — 446;
Врбница (с.) — 16, 18, 73, 74, 148, 149, 347, 486;
Врбово — 308;
Вребалов Бошко-Вора — 111;
Вреоци (с.) — 183;
Врњачка Бања — 402, 431, 435, 438, 445, 446, 447, 448, 449, 451, 452, 455, 458;
Врховни штаб НОП и ДВ Југославије — 24, 36, 55, 81, 97, 133, 298, 318, 320, 465;
Врчин — 178;
Врчић Анђа — 291;
Вујић Воја — 107;
Вујичић (четник) — 219;
Вујовић Владимир — 85, 175, 213, 236, 311;
Вукановић Љубиша-Мргуд — 375;
Вукићевић Радољуб — 456;
Вукмановић Светозар-Темпо — 57, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 104, 150, 175, 236, 266, 340, 341;
Вуковић Миле-Сељак — 277, 320, 324, 337;
Вуковић Петко — 177, 234;
Вукосавци — 60, 243, 305, 424;
Вуксановић Воја — 315;
Вуловић Милорад-Деспот — 413;
Вучелић Милош — 170, 195;
Вучић Живојин — 51, 411;
Вучковић Воја — 221;
Вучковић Звонимир — 128;
Вучковић Јаков — 447;

Г

Гавриловић Дивна — 275;
Гавриловић Михајло-Миша — 28, 62, 290, 326;
Гавриловић Петар — 416;
Гаврић Драгомир — 422;
Гајеви — 281, 290, 302, 305;
Гајић Драгомир — 490;
Гајић Бура — 81;
Гајић Живомир — 458;
Гајић Љубивоје-Ђока — 64, 65;
Гајић Радисав — 336;
Гајтан (с.) — 200, 221, 224, 271;
Гајтнер (Немац) — 430, 438;
Гараши — 244, 270, 305;
Гаре (с.) — 174;
Гачић Тихомир — 464;

Герасимовић — 270;
Герасимовић Тихомир — 452;
Главановић — 235, 310;
Главни штаб НОВ и ПО Македоније — 340;
Главни штаб НОВ и ПО Србије — 7, 13, 14, 19, 29, 30, 33, 34, 36, 40, 41, 47, 55, 58, 67, 80, 81, 88, 100', 103, 109, 114, 122, 143, 158, 171, 180', 183, 185, 188, 199, 206, 208, 211, 233', 238, 240, 250, 260, 269, 272, 276, 282', 290, 297, 303, 304, 307, 311, 315, 318, 326, 338, 342, 354, 382, 387, 400, 402', 407, 419;
Главни штаб за Хрватску — 238;
Глумац (четовођа) — 92;
Глушац Јосип — 497;
Ѓњилане — 341;
Гогих (четник) — 403;
Годић Богомир — 432;
Голи Рид (с.) — 195;
Голија — 226;
Горачићи — 285;
Гордић Никола — 47, 225, 380, 391, 393, 395, 403, 405;
Горичани — 285;
Горња Јабланица (с.) — 193, 194, 195, 226, 374;
Горња Трешњевица — 221;
Горње Бријање — 407, 408, 419, 420;
Горње Романовце — 234, 308;
Горњи Љубиш — 361;
Горњи Милановац — 19, 20, 129, 226, 227, 306, 398, 478, 479;
Горњи Степош — 237, 271;
Гоч (пл.) — 50, 52;
Граб (Срез драгачевски) — 284;
Граница (с.) — 137, 179;
Гргуре (с.) — 404;
Грделица — 169;
Гркљане — 387;
Гроцка — 104, 143;
Гружа — 91, 95, 184, 188, 395;
Грујић Милан — 270;
Грујић Милорад — 336;
Грујић Радован — 65, 294;
Грујичић Радан — 114;
Грчка — 105, 215;
Губеревац — 341;
Гуришеви — 164;
Гуча — 482;
Гучанин Павле — 481;

Д

Дадинце — 252;
Дамјановић Божидарка-Кика — 65, 139, 153, 179, 199, 278;

Дамјановић В. Будимир — 142;
Дамјанозић Велимир-Браца — 125,
141;
Дамјановић Живорад — 243;
Данев Никола (Бугарин) — 329,
375;
Даниловић Добривоје — 478;
Даросава — 20, 27, 90, 91, 131, 143,
144, 221, 224, 277, 323, 336, 422, 448,
449, 451, 499;
Дворане — 495;
Дебелица — 249;
Девча (Г. и Д.) — 201, 272;
Девчић Ивица — 281, 314;
Дедина — 181, 432;
Дејановић З. (капетан) — 496, 497;
Деновски Динко — 85;
Дивизија шеснаеста ударна НОВ
Југославије — 353;
Дивизија друга Пролетерска НОВ
Југославије — 355, 357, 363, 367,
369;
Дивизија пета НО ударна — 358,
367, 371;
Дивизија двадесет седма НО удар-
ва — 367;
Диклић Глигорије — 134;
Димитријевић Александар — 51;
Димитријевић Божа — 74, 340;
Димитријевић Т. Петар — 454;
Димић Мила — 221;
Динић Урош — 431;
Динић Хранислав — 248;
Дирок Винко — 448;
Дитрих (саветник) — 454;
Добошаревић (капетан) — 495;
Добра Вода — 170;
Добри Поток — 352;
Доброселица — 355, 358, 364;
Добрње (с.) — 148;
Добрун — 373;
Додер Реља — 351;
Дољевац — 193, 272, 438;
Доња Горевница — 88;
Доња Јабланица (с.) — 1*93;
Доња Соколовица — 478;
Доња Трпача — 88, 283;
Доња Трешњица — 353;
Доње Бријање — 419, 420;
Доњи Бранетићи — 304;
Доња Љубата — 309;
Доњи Милановац — 482;
Драгачево — 225, 228, 284, 285, 358;
Драгић Вукосав — 315;
Драглица — 355;
Драговац — 338;
Дражањ (с.) — 459;

Дражањ-Шешшш (Ж. ст.) — 178,
457, 458;
Дражић Александар — 464;
Дракулић Милан-Стојан — 28, 30,
135, 163, 164, 280;
Драча (с.) — 95;
Дреновац (с.) — 249, 408;
Дреновац Бора — 155, 157;
Дреновић Урош — 466;
Дрењанин Спасоје-Зека — 142, 198;
Дрина (р.) — 37, 46, 113, 127, 225,
288, 322, 351, 352, 353, 373, 469;
Дрмно (с.) — 39;
Друговац — 138, 141, 325, 341;
Дружетић (с.) — 130;
Дубић (Г. и Д.) — 53;
Дубље (с.) — 39;
Дубница — 147, 308, 335;
Дубона (Г. Д. и Н.) — 141, 457, 494;
Дуга Лука — 250, 270;
Дудић Милош-Суворорац — 35, 242,
272, 278, 279, 305, 312, 323;
Дудић Миша — 214, 298;
Дудовица — 244, 270;
Дучина — 25, 137, 221;

Ђ

Ђекић (учитељ) — 21;
Ђерекаре (с.) — 334;
Ђерић Божидар — 460;
Ђерман — 334;
Ђиђа (поп) — 352;
Ђоловић др Ивко — 475;
Ђордановић С. Весел^ч — 454;
Ђорђевић Александар-Чана — 333;
Ђорђевић Вера — 301;
Ђорђевић Воја — 139, 179;
Ђорђевић Јован — 452;
Ђорђевић Јосиф — 482;
Ђорђевић Миодраг — 51;
Ђорђево (код Лесковца) — 200;
Ђорић Добривоје — 432;
Ђукић Милан — 291, 292;
Ђукић Пане — 51;
Ђунис — 50к 207, 274, 435;
Ђурђевић-Руски — 332, 349, 350;
Ђурђевић Обрад-Фикета — 300;
Ђурђевић Светолик-Лица — 62;
Ђурђево — 498;
Ђуринци — 141, 182;
Ђурић (пуковник) — 167, 168;
Ђурић Будимир — 459;
Ђурић Љубо — 357, 360, 364;
Ђурић Петра Миле — 432;
Ђурић Радоелав — 193, 194, 378;
Ђуричић Милош-Васке — 302, 305;

Буровић Василије — 474;
Буровић Максим — 85, 316;
Буровић Никола — 316;

Е

Европа — 8;
Енглеска — 8, 93, 194, 356, 379;
Ераковић Сава — 394, 405, 406;

Ж

Жабари — 17, 18, 148, 149, 385;
Жагар (петоколонаш) — 90, 91;
Жагар Иван — 135;
Жагубица — 80, 385;
Жбевац (с.) — 335;
Жегра — 250;
Живановић Мирко — 134;
Живковић Драгољуб — 447;
Живковић Драгослав — 497;
Живковић Душан — 460;
Живковић Јован — 460;
Живковић Милан — 261, 421;
Живковић Најдан — 447;
Живковић Радоје — 102;
Живковић Сретен — 462;
Живковци (с.) — 244, 424;
Живојин (чет. војвода) — 92;
Живојиновић Момчило — 459;
Жилник Конрад — 213, 267;
Житковица — 337;
Житни Поток — 200;
Житорађе — 181, 187, 264, 486;
Жупа (предео) — 50, 201, 392, 394,
395, 407;
Жути Оглавак — 137, 498;

З

Заграђе (с.) — 127, 130, 330;
Загреб — 105;
Зајечар — 55, 339, 437, 453, 455, 461,
464;
Западна Морава (р.) — 50, 52, 196,
202, 207, 285;
Заплање — 171;
Зарић Аврам — 447;
Захред Иван-Мића-„Словенац" —
28, 29, 189, 198;
Звижд — 453;
Здравиње — 392, 404, 405, 406;
Здравковић Василије — 460;
Здравковић Јован — 460;
Зелени Брег — 361;
Земун — 134, 155;
Зечевић Батрић — 95;
Зечевић Славко-Влада — 279, 304;

Златари — 388, 484;
Златово — 33;
Златокоп — 309;
Злот (с.) — 249;
Зољево — 170;

И

Ибар (р.) — 197, 202;
Ивановић Александар — 111;
Ивановић Божа — 378;
Ивановић Драгослав-Гордић — 89;
Ивановић Живота — 65;
Ивановци (с.) — 144, 479;
Ивањица — 225, 356;
Ивић Стјепан — 51;
Ивковић Војислав — 481;
Ивковић ЈЉубомир-Шуца — 423,
424, 425;
Ивковић Милорад — 137;
Ивковић Михајло — 243;
Ивковић Радослав — 481;
Игњатовић Драгиња — 431;
Игњатовић Михаило — 431;
Игњатовић Ратомир — 431;
Игриште — 401;
Изидор — 488;
Иковић др Глигорије — 148;
Илић Пантелија — 28;
Илић Радомир — 201;
Илић Радојко — 316;
Илић С. Сава — 454;
Имотски — 82;
Исаковић (свештеник) — 270;

Ј

Јабланица — 166, 176, 177, 187, 193,
194, 196, 220, 260, 261, 264, 265,
274, 310, 329, 404, 505;
Јаблакица (р.) — 419, 420;
Јабланица (с.) — 221, 249;
Јабуковик (с.) — 174;
Јаворац (на Копаонику) — 274;
Јаворина Савета — 84;
Јагодина — 90, 393, 395, 447;
Јагош (капетан) — 219;
Јаковље (с.) — 201;
Јаковљевић Радивоје — 336;
Јанић Страхиња — 95;
Јанко (из с. Балуге) — 300;
Јанко (из Младеновца) — 481;
Јанковић (војвода) — 101, 220;
Јанковић Живорад — 243;
Јанковић Милан — 462;
Јанковић Прока — 460;
Јаншевић Трифун — 486;

- јарменовци — 90, 120; 131), 163,
 164, 501;
 Јасеновац — 469;
 Јасика — 432;
 Јастребац Планина — 85, 133, 158,
 168, 176, 180, 197, 221, 265, 274,
 314, 380, 391, 399, 438;
 Јастребац (с.) — 235;
 Јевремовић Воја-Триброђанин —
 72, 123, 219;
 Јевтић Александар — 447;
 Јевтовић Жив. — 210;
 Јелашница — 308, 309;
 Јеленић Милутин — 153, 164;
 Јелица (шума) — 101;
 Јеремић Пантелија — 446;
 Јешевац (брдо) — 282;
 Јовановић Драган — 88, 102;
 Јовановић Драги — 222;
 Јовановић Драгољуб — 448;
 Јовановић Драгослав — 236, 275;
 Јовановић Душан (војвода Бу-
 лићи) — 195;
 Јовановић Ђорђе-Јарац — 133,
 139, 162, 214, 240;
 Јовановић Илија — 446;
 Јовановић Илија-Лала — 64, 242,
 245, 304;
 Јовановић Љуба — 227;
 Јовановић Миливоје (петоколо-
 наш) — 142;
 Јовановић Миливоје-Ресавац —
 148;
 Јовановић Милош-Миливоје —
186;
 Јовановић Миодраг (капетан) —
 219;
 Јовановић Миодраг-Мија — 394;
 Јовановић Мирослав-Мима — 273,
 305;
 Јовановић Мирослав-Трулеж —
 153, 190, 211, 240, 242, 247, 276,
 313;
 Јовановић Радован-Ваоо — 102,
 283, 293, 299, 313;
 Јовановић Радивоје-Брадоња —
 13, 36, 39, 40, 42, 47, 55, 59, 68,
 80, 151, 191, 211, 212, 240, 272, 298,
 323, 483;
 Јовановић Радивоје-Слободан —
 243, 277, 320;
 Јовановић Радојица — 446;
 Јовановић Радош-Сеља — 57, 83,
 87, 391, 406;
 Јовановић Рака — 137;
 Јовановић Сганимир — 317, 391,
 406;
- Јовић др (гестаповец) — 183;
 Јовић Владислав — 497;
 Јовић Кристина — 488;
 Јовић Миодраг — 51;
 Јовичић Васо — 102;
 Јововић Десимић — 85, 87, 210
 269;
 Јоковић Рашко — 139, 163;
 Јоксимовић (стражар) — 488;
 Јоксимовић Драгомир — 445;
 Јоксимовић Јован — 447;
 Јоксимовић Марко — 488, 490;
 Јоксић Гвозден — 451;
 Јонић К. Боровоје — 217, 502, 505;
 Јоцић Ната — 248, 330;
 Југ-Богдановац (с.) — 187;
 Јужна Морава (р.) — 50, 52, 173,
 196, 202, 270;
 Јунковци — 244;
 Јупе (генерал-лајтнант) — 430;

К

- Кадина Лука — 60, 89, 485;
 Каиро — 265;
 Кајзенберг (Немац-пуковник) —
 459;
 Калабић Никола — 219, 227;
 Калаитовић Вук — 356, 359, 505;
 Калањевци → 144, 348;
 Каленићи Прњавор — 479;
 Калиновик — 225;
 Калуђерце — 401;
 Камендо — 141, 143, 182, 457;
 Каменица — 490;
 Каменово — 123;
 Караичић, Недељко — 57, 82, 87,
 155, 205, 210, 230, 232, 236, 237,
 267, 274, 275, 330, 390, 392;
 Караклајић Душан — 245;
 Карлица Миленко — 107;
 Касидол — 38, 69, 70, 77, 112, 123;
 Кацабац — 408;
 Качер (предео) — 22, 129, 332;
 Качулице — 285;
 Кашевар — 201;
 Келиг (Немац-мајор) — 367;
 Кесеровић Драгутин — 49, 54, 194,
 220, 265, 380, 391, 393, 395, 398,
 399, 402, 405;
 Кимић (четник) — 167, 193, 225;
 Кичево — 341;
 Клаићи — 400, 401;
 Клаузен (Немац-мајор) — 451,
 453;
 Кленике — 309, 334, 335;
 Кленовник — 385;

- Клење — 131, 144;
 Кличевац — 92;
 Кличковић Бранко — 412;
 Клока — 185;
 Кл.ајић Крста — 128, 129;
 Књажевац — 44, 86, 87, 359, 437,
 453, 475;
 Кобиље — 381;
 Кованчић М. — 368;
 Ковач Добрица — 29, 62, 278, 302,
 305;
 Ковачевац — 27, 211, 429, 494;
 Ковачевић Боривоје — 432;
 Ковачевић Бранислав — 350;
 Ковачевић Милан — 186;
 Ковачевић Миливоје — 375;
 Ковачевић Обрен — 316;
 Ковачевић Радован-Максим —
 57, 83, 105, 177;
 Кожель — 249;
 Козель — 350, 485;
 Козјак (пл.) — 171, 173, 175, 233,
 309, 310, 334;
 Кокин Брод — 358, 361, 505;
 Кокић Милутин — 447;
 Кокорин Поток — 141;
 Колари — 141;
 Колб др Мартин — 315;
 Коловић Ђино — 403;
 Кулубара (предео) — 184, 185, 294;
 Комненовић Тихомир — 153, 164;
 Конопацки (капетан) — 468;
 Контирев Борис — 216;
 Коњувце (Г. и Д.) — 343, 375;
 Коњуша — 143;
 Копаоник — 54, 133, 166, 170, 176,
 224;
 Копљаре — 90, 131, 144, 304;
 Кораћ Дмитар-Црни — 279, 280;
 Кораћица — 142, 221;
 Корбевац — 235;
 Корпус други ударни НОВ Југо-
 славије — 355, 357, 363, 367, 369;
 Косанмца — 176, 195, 200, 260, 261,
 274;
 Косанчић (с.) — 193, 407, 408, 412,
 413, 414;
 Косјерић — 357, 396;
 Космај — 14, 20, 22, 23, 24, 30, 55,
 99, 133, 140, 142, 155, 156, 198,
 221, 224, 291, 320, 396;
 Космача — 326, 375;
 Космет (предео) — 104;
 Костадиновић Милорад — 83, 315;
 Костић Благоје — 316, 401;
 Костић Драги — 107, 118;
 Костић Предраг-Вељко-Пега —
 213, 496;
 Костолац — 71, 114, 385;
 Котража (с.) — 95;
 Коћура — 309, 334;
 Кочетин — 16, 17, 18;
 Кошеви (с.) — 181;
 Крављи До (с.) — 38, 73, 74, 81-
 Крагујевац — 19, 90, 95, 127, 223'
 320, 322, 438, 445, 446, 448, 451, 452'
 458, 498;
 Крајина (Тимочка) — 248, 249, 268
 330, 385;
 Крајишник (студент) — 141;
 Краљева Вода — 358;
 Краљево — 50, 53, 90, 122, 158, 197
 284, 288, 397, 485;
 Кремен (код Лебана) — 195;
 Кремна (с.) — 368, 373, 502;
 Крепољин — 434;
 Кречов Илија — 484;
 Крива Паланка — 310, 333, 335;
 Крива Река — 89, 131, 306, 398,
 451, 483;
 Крива Феја — 173;
 Криви Вир — 268;
 Крсна (В. и М.) — 211;
 Крстић Вошко — 87, 167;
 Крстић Михаила Драгољуб — 432;
 Крстић Светозар-Тоца — 83, 316,
 375, 401, 474;
 Крстић Слободан-Уча — 61, 132,
 162, 163, 272, 273, 279, 298, 323;
 Круљ (шеф тајне полиције) —
 176, 180, 200, 459;
 Крупањ — 352;
 Крушевац — 14, 46, 49, 55, 134
 158, 181, 199, 201, 237, 271, 321,
 381, 402, 404, 435, 438, 455, 460,
 469, 475, 483, 484;
 Крушевица — 195, 224, 303, 305;
 Кужета Лазар-Љутица — 278;
 Кузмановић Војислав — 421;
 Кузмановић Милоје — 51;
 Кукавица (пл.) — 58, 82, 83, 15»,
 169, 176, 177, 186, 187, 200, 221,
 264, 310, 400;
 Кула (Срез пожаревачки) — 38;
 Кулина — 265;
 Куманово — 233, 250, 270;
 Купци — 274;
 Куршумлија — 195, 326;
 Кусадак — 182;
 Кучај (пл.) — 475;
 Кучево — 32, 73, 123, 385, 453;

Кушиљево — 17, 18, 39, 148, 149,
337, 346;
Куштримовић Ника — 194;

Л

Лабудовић Милорад-Лабуд — 30,
60, 61, 62, 91, 103, 483, 493, 494,
495,
Лазаревац — 20, 91, 183, 184, 185,
320, 323, 359, 370, 490, 500, 501;
Лазаревић Милан — 278, 279;
Лазих Миодраг — 168;
Лазница (с.) — 385;
Лазовић Живан — 142, 164, 185;
Лазовић Обрад — 201, 406, 407;
Лајковац — 183, 184, 185, 320, 445,
469;
Лалиновац — 343;
Ландол — 341;
Лапатинце — 414;
Лапово — 73, 80;
Латић Милојко — 448;
Латковић (с.) — 184, 185;
Лаутнер (Словевац-Војновић Ми-
лош) — 217;
Лебане — 186, 342, 437, 474;
Левач (предео) — 393, 395;
Лекић Валериан — 432;
Леновац — 249;
Лепаја — 201;
Лепоевић Љубо — 283;
Лепчинце — 334;
Лесковац — 55, 169, 180, 186, 237,
374, 375, 419, 437, 459, 463, 474;
Лесковац (с. код Петровца на
Млави) — 347;
Летовица — 251;
Леце (рудник) — 193, 221;
Лика — 58;
Липе — 325;
Липовац — 305;
Лисјак Јанко — 221;
Лисовић (с.) — 138, 142, 144, 145;
Лишанчић Крстомир — 102;
Лишанчић Матија — 102;
Ловрић (четник) — 219;
Ловци (с.) — 405, 406;
Лозница — 353, 469, 499;
Ломница — 381, 398, 405, 406, 431;
Лончар Стевана Милош — 432;
Лудвигер фон (Немац) — 457;
Лужане — 430, 431;
Лукавица — види Луковица;
Лукачевић Војислав — 359;
Лукић (окружни начелник) —
351;

Лукић Константин — 130;
Лукић Љубисав — 483;
Луковица — 17, 39;
Луњевац — 211;
Лустер (Немац) — 466;
Лучица (с.) — 69;

Љ

Љиг — 20, 351, 398, 485;
Љотић Димитрије — 92, 254, 369,
377;
Љубинковић Милован-Попић —
155, 157, 178, 179;
Љубисављевић Милан — 51;
Љубић Стојан — 83, 315, 408, 413;
Љубичево — 145;
Љубиш — 356, 357, 360, 363, 367,
469;
Љубишница (р.) — 361;
Љубоја Лазар — 161, 241, 272, 278,
279;
Љумовић Радивоје — 316;
Љуптен — 201;
Љугоеница — 129,

М

Мајданпек — 123, 455;
Мајиловац — 77;
Мајснер Аугуст — 433;
Македонија — 85, 104, 105;
Маковица (шума) — 161;
Макршане — 206;
Макце (с.) — 38, 117, 118;
Мала Дренова — 395;
Мала Крсна — 386;
Мали Јастребац (пл.) — 168, 200,
201, 272, 474;
Мали Зворник — 353;
Мали Пожаревац — 97, 138, 141;
Мало Градиште — 124;
Мало Орашје — 138, 141, 182;
Мало Црниће — 38, 71, 72, 77, 80,
112, 124, 385;
Маљен (В. и М.) — 225;
Ман. Горњак — 31;
Ман. Св. Оца Прохора — 251;
Мандић Милутин — 300;
Мандић Раденко — 100, 213, 299,
301, 313;
Манојловић Милош — 57, 83, 157,
175, 177, 202, 210, 213, 236, 266, 315;
Манојловић Риста — 316;
Манојловић П. Славко — 459;
Манојловци — 164;
Мантеша (с.) — 373;
Маџинац (с.) — 249, 478;

- Марин Младен —• 373;
 Маринковић Живота-Посавац — 29, 64;
 Марић Петар — 243;
 Маријановић — 368;
 Марковић Антоније — 461, 464;
 Марковић Драгослав-Рођа — 70, 73, 78, 79, 109, 111, 125;
 Марковић Дража — 65, 153, 291;
 Марковић Душан — 217;
 Марковић Аранђела Буро — 432;
 Марковић Жика — 194;
 Марковић Илија — 458;
 Марковић Милорад — 243;
 Марковић Милош — 359;
 Марковић Момчило-Мома — 15, 28, 36, 39, 40, 42, 45, 56, 59, 67, 81, 98, 128, 132, 135, 138, 142, 150, 154, 156, 166, 191, 212, 241, 272, 273, 281, 292, 297, 298, 314, 321, 322, 336, 353, 397, 398;
 Марковић Павле — 505;
 Марковић М. Предраг-Алимпције — 14, 36, 212, 276, 277, 280, 315, 329, 343, 344;
 Марковић Тодор — 488;
 Маровић Тодор — 490;
 Маскаре (с.) — 131, 144;
 Матерна (Немац) — 468;
 Матијашевић Милан — 350;
 Матић (љотићевац) — 227;
 Матић (поручник) — 200, 437;
 Матић (керамичар) — 28;
 Матић Борђе — 236, 381;
 Матић Радомир — 275;
 Маћешић Бранко — 29;
 Маузер Слободан — 62;
 Мачва (предео) — 45, 228;
 Мачкатица — 172, 308;
 Машала Богдан-Миле — 273, 279, 314, 323, 336;
 Медвеђа — 342;
 Медвеђе Брдо — 355, 361;
 Медевце (с.) — 194;
 Мерћез — 438;
 Мехее (с.) — 195;
 Мијатовић Михајло — 432;
 Микајло (воденичар) — 163;
 Микић (сељак) — 226;
 Миладиновић Стојан — 78, 79;
 Милановац — 288;
 Милановић Никола — 458;
 Милановић Столе — 243, 245;
 Милановић Танасије — 448;
 Милановић М. Цвета — 454;
 Милатовић Милорад — 35;
 Миленковић Вукоман — 455;
 Миленковић Драгомир — 432;
 Миленковић Павле — 447;
 Миленковић Радомир-Рус — 289, 290;
 Миленовић Синадин — 236;
 Милер (Немац — мајор) — 431;
 Милетић Боба — 102;
 Милетић Вера — 114;
 Миливојевић Коста — 279, 312;
 Милисављевић Живојин — 462;
 Милић Божидар — 488; 490;
 Милић Светислав — 464;
 Милић В. Станимир — 454;
 Милковић Хуска — 466;
 Миловановић Александар — 451;
 Миловановић Драчке-Фића — 480, 481;
 Миловановић Исидор — 455;
 Миловановић Сава — 167, 193;
 Миловановић Стојиљко — 436;
 Милојевић Љ. Војислав — 454;
 Милојевић Јанко — 394, 405;
 Милојевић Миле — 79;
 Милојевић Радивоје — 48, 380, 403, 405;
 Милорадовић Драг. — 69;
 Милорадовић З. Коровилка — 454;
 Милорадовић Милисав — 464;
 Милосављевић Д. Јула — 454;
 Милосављевић Милован-Мика — 353;
 Милосављевић Синиша — 481;
 Милосављевић В. Цветко — 454;
 Милошевац — 289;
 Милошевић Драгољуб — 459;
 Милошевић Милорад — 279, 313;
 Милошевић Радован-Миле — 54;
 Милошевић Хранислав — 51;
 Милтеновић Десимир — 251;
 Милутовац — 395;
 Миљанић Крста — 316;
 Миљковић Славко — 422, 423;
 Милић Милка — 297;
 Милић Милош-Милутин —• 130, 213, 301, 313, 320, 396, 398;
 Милић Станиша — 445;
 Миодраговић Миша ^ 432;
 Мионица — 352;
 Миријево (Срез млавски) — 16, 17, 149;
 Мирковић Милош — 451;
 Мирово (с.) — 496;
 Миросалци — 240, 493;
 Мирошевце — 400, 474;
 Мисача — 20, 28, 90, 96;
 Митровић Бора — 130;
 Митровић Цветко — 489;

Миџашевић (капетан) — 217;
Михаиловић Дража — 20, 48, 58, 67,
70, 72, 95, 166, 218, 221, 224, 225,
226, 227, 228, 229, 232, 254, 256, 262,
270, 293, 338, 341, 350, 356, 357, 369,
374, 377, 378, 393, 394, 404, 423, 441,
469;
Михаиловић Илија — 244;
Михајловић Богиња — 51;
Михајловић Божидар-Илић — 112;
Михајловић Добросав — 422;
Михајловић Јерко — 416;
Михајловић Љубица (Илије) — 242;
Михајловић Обрад-Јастреб — 424,
425;
Михајловски Кирил-Грујица — 84,
85, 105, 315, 329, 343, 344, 474;
Мишљеновац — 123, 337;
Млава (предео) — 124;
Млава (р.) — 32, 123, 213;
Младеновац — 19, 26, 28, 34, 63, 68,
137, 324;
Младеновић Милорад — 446;
Младеновић Миодраг — 448;
Младеновић С. Станица — 454;
Младеновић Чедомир — 461;
Мојховић (с.) — 353;
• Мојсиње (с.) — 88, 283;
Мокра Гора — 356, 368, 371, 373,
396, 502;
Момчиловић Милан — 316;
Морава (р.) — 52, 86, 173, 197, 213,
220, 275, 283, 285, 286, 290, 310, 393;
475;
Моравица (р.) — 359;
Мотина (брдо) — 309, 334;
Мрљак — 474;
Мрсаћ — 285;
Мрчајевци — 438, 481, 485;
Мршељ (с.) — 382;
Мункер (Немац — генералштабни
пуковник) — 469; .
Мусолини Бенито — 468;
Мушички (пуковник) — 217;
Мушовић Милош — 317;

Н

Набрђе (с.) — 38, 74, 77, 117;
Надрље (с.) — 53;
Наупаре — 181, 380;
Негбина — 355, 505;
Недак Чедомир — 484;
Недељковић Радисав-Рајко — 293,
301;
Недић Милан — 20, 70, 92, 217, 223,
227, 254, 322, 351, 357, 369, 377, 378,
385, 393, 398, 502;

Немачка — 223, 225, 379;
Ненадов Александар — 500;
Нерав (с.) — 308, 334;
Несврта — 309;
Нешић Ђорђе-Ђоле — 278, 291;
Нешковић Благоје-Михајло — 13,
33, 37, 46, 57, 154, 155, 229, 230,
276, 278, 301, 312, 317, 320, 397;
Нешковић Матија — 456;
Нештовић Миролуб — 101;
Никитовић Миленко — 361;
Никић Адам — 127;
Никић В. Бранко — 454;
Никић Вићентије — 292;
Никић Здравко — 127;
Никовић др (четник) — 263;
Никодијевић Живадин — 448;
Николић Живојин-Брка — 311;
Николић Живорад — 456;
Николић Марисав — 447;
Николић Миодраг — 29, 64;
Николић Радомир — 422, 424;
Николић Славкзо-Коргачин — 70,
71, 78, 79;
Николић Стојан — 317;
Николиш Ненад — 339;
Никчевић Милија — 98;
Нинковић (капетан четнички) —
244;
Ниш — 50, 55, 134, 158, 180, 187, 200,
221, 222, 271, 341, 419, 430, 431, 454,
459, 462, 463, 469, 486;
Нова Топола — 195;
Новаковић Драгомир-Чапајев —
299;
Новаковић Миодраг-Џуца — 84,
249, 250;

Новаковић Радомир — 88, 101, 102;

О

Обилић (Пуста Река) — 194;
Обилићево — 50, 223;
Облачина (с.) — 180, 201;
Обрадовић Радмила-Гојка — 87;
Обрва — 285;
Озрен — 158, 187, 201;
Одред НОП ваљевски — 163, 183,
184, 185, 214, 215, 303, 497, 500;
Одред НОП врањски — 14, 158, 209;
Одред НОП зајечарски (тимочки)
— 14, 87, 354, 437, 475, 478;
Одред НОП јабланички — 57, 82,
210, 474;
Одред НОП јастребачки — 14, 45,
391, 405, 406, 430;

Одред НОП космајски „Раде Јовановић" — 45, 139, 145, 150, 151, 161, 178, 182, 197, 214, 215, 238, 246, 271, 276, 277, 289, 297, 303, 325, 341, 383, 416;

Одред НОП косметски — 340;

Одред НОП кумановски — 307, 340;

Одред НОП лесковачки (кукавички) — 14, 45, 57, 80, 82, 210, 474;

Одред НОП први јужноморавски — 45, 57, 82, 83, 180, 186, 193, 196, 199, 208, 213, 236-260, 268, 271, 272, 315, 316, 344, 374, 375, 376, 400, 407, 408, 413, 437, 461;

Одред НОП други јужноморавски — 45, 171, 180, 209, 213, 233, 234, 250, 261, 270, 307, 308, 340;

Одред НОП нишавски — 14, 475;

Одред НОП шренски — 86, 481;

Одред НОП паејачко-јабланички — 45, 474;

Одред НОП пожаревачки „Вељко Дугошевић" — 14, 15, 30, 31, 68, 69, 73, 74, 80, 92, 96, 97, 106, 112, 115, 122, 146, 212, 215, 337, 345, 354, 383;

Одред НОП расински „Мирко Томић" — 14, 23, 40, 41, 45, 47, 49, 47, 49, 50, 181, 196, 202, 206, 209, 213, 230, 236, 261, 262, 271, 274, 390, 392, 394, 399, 402, 405, 435, 455, 475, 478, 479, 495;

Одред НОП сувоборски — 45, 55, 67, 105, 145;

Одред НОП топлички — 52;

Одред НОП трнски — 307;

Одред НОП црноотравски — 45;

Одред НОП чачански „Драгиша Мишовић" — 42, 88, 100, 128, 213, 282, 288, 292, 299, 306, 323, 331, 349;

Одред НОП први шумадски „Милан Благојевић" — 19, 21, 22, 23, 24, 25, 29, 34, 45, 60, 63, 80, 81, 89, 94, 99, 103, 126, 131, 135, 143, 162, 181, 183, 185, 1888, 197, 202, 213, 215, 227, 240, 246, 269, 270, 276, 277, 279, 290, 297, 301, 302, 303, 323, 348, 438, 446, 448, 451, 483, 490, 499, 501;

Ојковица — 356;

Ољача Здравко-Жарко — 279;

Омашница — 181;

Оначић Богдан — 421;

Опленац — 446;

Оране (с.) — 474;

Орах (с.) — 251;

Орашац — 28, 90, 302;

Ореовица — 17, 18, 38;

Орешковица — 147, 148;

Орловац — 163;

Орљево — 38;

Оруглица (Г. и Д.) — 170, 194, 310, 400, 401, 411, 414;

Остра (с.) — 88, 100, 282;

Островица (Срез прешевски) — 250, 251, 271;

Оцокољић Синиша — 92, 219, 227;

П

Павићевић (мајор) — 357;

Павличих Драгутин-Душко — 62, 421, 423;

Павловић Александар — 432;

Павловић Бранко — 336;

Павловић Власта — 73, 110;

Павловић Данило — 432;

Павловић Жика — 323;

Павловић Милева-Тенкић — 302, 305;

Павловић Миливоје-Чича — 65;

Павловић Милица-Дара — 353;

Павловић Михаило — 102;

Павловић Ратко-Ћићко — 83, 84, 157, 174, 175, 177, 202, 213, 236, 474;

Павловић Реља — 274, 403;

Павловић Стојадин — 460;

Пајазитово (с.) — 95;

Палилула (Сврљиг) — 437;

Палисад — 356, 358, 360, 362, 367;

Палевина — 270;

Панково — 148;

Пантић Душан — 32;

Пантић Петроније — 447;

Пантић Софроније — 464;

Пањковац (с.) — 50;

Паранос Илија — 227;

Параћ Бранислав-Реља — 29; Н

Параћин — 393, 475; И

Пасић Љубана Паво — 433; Н

Пасјача Пл. — 167, 176, 177; •

Пауновић Бранко — 85, 87; Н

Пауновић Гвозден — 102; Н

Пауновић Голубан-Ћоса — 178; Н

Пауновић Добросав — 102; Н

Пауновић Милан — 102; Н

Пашинац (с.) — 187;

Пејановић Милутин — 373;

Пејчић (капетан) — 33;

Пек (р.) — 72, 123;

Пенезић Слободан-Крцун — 357, 360, 370, 505;

Пепељевац — 206;

Перишић Бранко — 51;

Перовић Миливоје — 413;

Перовић Милорад — 167, 193;

- Петковић Војиелав — 447;
 Петковић Миливој — 329;
 Петровац на Млави — 32, 73, 123,
 148, 346, 385, 434;
 Петровић Александар — 148;
 Петровић Велимир — 445;
 Петровић Владимир — 24, 199, 245;
 Петровић Драгољуб-Раде — 316,
 388, 408, 415, 416, 420;
 Петровић Драгољуб-Тимошенко —
 481;
 Петровић Драгослав-Горски — 54,
 202, 212, 214, 383, 388, 401, 408, 413,
 420, 475, 495;
 Петровић Дража — 378, 391, 405,
 406;
 Петровић Душан — 118;
 Петровић Душан-Шане — 33, 35,
 36, 67, 127, 153, 241, 245, 276, 280,
 290, 312, 322, 336;
 Петровић Живорад — 422;
 Петровић Јанко — 461;
 Петровић Марисав — 77, 116, 136,
 139, 182, 217;
 Петровић Милан — 448;
 Петровић С. Милан — 454;
 Петровић Милорад — 167;
 Петровић Петар — 460;
 Петровић Раде — 481;
 Петровић Радисав — 459;
 Петровић Радован — 315, 413, 416;
 Петровић Стојан — 448;
 Петронијевић Војислав — 446;
 Пећанац Коста — 92, 166, 167, 194,
 217, 218, 224, 231, 377;
 Пећаница (с.) — 77;
 Пеулић Николин Бранко — 432;
 Печењевачка Р. (р.) — 419;
 Печењевце — 419;
 Пилетић Велимир — 219, 227, 385;
 Пирот — 171, 173, 270;
 Писковић Димитрије-Трнавац —
 57, 83, 158, 177, 205, 316, 375, 474;
 Пласковац — 452;
 Пљевља — 113;
 Пљешковић (војвода) — 92;
 Повлен (пл.) — 225;
Подгорина (предео) — 45;
Подржиков — 333;
 Пожаревац — 14, 46, 55, 73, 80,
 111, 123, 124, 125, 134, 140, 148, 149,
 155, 182, 227, 320, 385, 396, 434, 450,
 453, 456, 457;
 Пожега — 225, 357, 358, 369, 461;
 Полатна — 149;
 Полић Реља-Санџаклија — 245,
 273, 280;
 Пољана (с.) — 74;
 Пољаница — 479;
 Пољна (с.) — 53;
 Поповац — 400, 401;
 Поповић (с. код Раља) — 179;
 Поповић (наредник) — 129, 182;
 Поповић (чет. поручник) — 303;
 Поповић Дејан — 65;
 Поповић Душан-Вуја — 179, 421;
 Поповић Жика — 33, 66, 70, 93, 106,
 121, 125, 212, 386;
 Поповић Коча — 34, 298;
 Поповић Милован — 222;
 Поповић Момчило-Озрен — 86, 480,
 481;
 Поповић Света-Милић — 273, 276,
 277, 279, 280, 298, 322;
 Поповић Светозар — 458;
 Поповић Славко — 78;
 Поповић Тадија — 87;
 Поповски Елисије-Марко — 84, 85,
86;
 Породин — 17, 18, 148, 149, 346;
 Порубић Стева — 243;
 Посавина (предео) — 140;
 Почековина — 413;
 Поштић Радиша — 101, 102;
 Пралић Васе Мирко — 432;
 Првуловић Д. Војислав — 484;
 Превест (с.) — 53;
 Прегел Ратко-Тојо — 166;
 Прекодолце — 308;
 Прељина — 283;
 Преседо (с.) — 373;
 Прешево — 233, 309;
 Прибић Миле — 292;
 Прибој — 173, 356;
 Прибојска Бања — 356;
 Придворица — 401;
 Пријепоље — 358;
 Прилужје — 105;
 Присјан — 251;
 Прислонмца — 283;
 Прица Богдана — 38, 72, 219;
 Пркосава — 244, 423, 493;
 Прдаор — 82;
 Прокупље — 158, 168, 181, 187, 374,
 382, 438, 461, 486;
 Пролом — 195;
 Протић Велибор — 458;
 Пругово — 16;
 Пућа Душан — 84, 85, 236;
 Пуковац (с.) — 193, 272;
 Пунешевце — 333;
 Пуста Река — 167, 187;
 Пчиња (р.) — 173, 310;

Р

- Раброво — 108, 117, 118, 123, 479;
 Раваничка Р. — 479;
 Равна (с. под Козјаком) — 234;
 Равњак — 50, 486;
 Радан Пл. — 83, 169, 176, 221, 261, 262;
 Радановић Митар — 317;
 Радивојевић Душан — 488;
 Радивојевић Милош — 38;
 Радинац — 198;
 Радмановић Чедомир — 447;
 Радовановић Миливоје — 362;
 Радованска Р. (р.) — 231;
 Радовић — 170;
 Радојевић Милутин — 194, 220, 405;
 Радојевић Тихомир — 459;
 Радојиња (с.) — 505;
 Радојковић Јован — 480;
 Радојчин Гроб — 361, 362, 363;
 Радонић Милан-Марко — 279;
 Радосављевић Вера — 464;
 Радосављевић Милорад — 446;
 Радочић Богдан — 452;
 Рађевина (предео) — 45, 228, 352, 353;
 Рађеновић Драгољуб-ЈБубеј — 273, 279, 312;
 Разбојна — 48, 52, 206;
 Рајинац — 479;
 Рајинце — 334;
 Рајковић (с.) — 497;
 Ракетић Чедомир — 28;
 Ракинац — 18, 447;
 Ракица — 173, 180;
 Ракић Иван — 431;
 Ракић Милић-Мирко — 85, 86, 87, 105;
 Ракић Милован — 107, 111;
 Ракић Света — 103, 142, 164, 198;
 Раковић (поручник) — 219;
 Раковић Добросав — 435;
 Раља — 26, 63;
 Рамаћа — 323;
 Раниловац — види Раниловић
 Раниловић (с.) — 137, 138, 142, 322, 499;
 Ранковић Љуба — 239;
 Ранковић Милованов-Мима — 493;
 Ранковић Милојко — 452;
 Ранковић Милутин — 65;
 Рановац — 123;
 Расина — 50, 380, 381, 390, 392, 394, 405;
 Расмус Милорад — 432;
 Ратаје — 308;
 Раткскић Александар — 459;
 Рауш Стево — 373;
 Рача — 20, 95;
 Рачић Бајо — 323;
 Рачић Драгослав — 352;
 Рашанац — 123;
 Рашевац — 404;
 Ргаје (с.) — 195;
 Рготина — 462, 464;
 Рђавица — 235;
 Рековац — 478;
 Ремењак Вујица — 16, 18;
 Репач Перо — 299;
 Ресаво — 39;
 Ресник — 178, 198;
 Реткоцер — 167, 194, 226;
 Речица (с.) — 187, 382;
 Рибникар Владислав — 229;
 Ристић Александар — 423;
 Ристић Благоје-Луне — 64;
 Ристић Воја — 83, 375;
 Ристић Мил. (капетан) — 488, 495 500;
 Ристић С. Милан — 454;
 Ристић Миодраг — 62;
 Ристић Ратко — 16;
 Рлица (с.) — 52;
 Роган Јова — 242, 277;
 Рогановић Ратко — 402;
 Рогатица — 352, 373;
 Рогача — 25, 103, 131, 143, 144;
 Рогич (потпоручник) — 32;
 Рода (поручник) — 461;
 Родин Живко — 111;
 Розанов — 38;
 Рончевић Крста — 72, 125, 219;
 Ропчево — 25, 63;
 Росица — 201;
 Рудник (варошица) — 303, 305;
 Рудник (пл.) — 20, 90, 130, 145, 162, 184, 188, 288, 297, 298, 312, 323, 451, 501;
 Рудовци — 91, 487, 488, 489, 490;
 Руџић Владимир — 464;
 Рујиште — 249;
 Рујковац — види Руњковац;
 Руњковац — 342, 343, 375;
 Рупељско (с.) — 368;
 Рупље — 234;
 Ручић Владимир — 362;
 Ручићи — 349;
 Рушањ — 178;

С

- Сава (р.) — 352;
 Савић Ј. Драгомир — 446;
 Савић Ђорђе-Милош — 187;
 Савић Животије — 394, 406;

- Савић Радомир — 111;
Савић Саео — 102;
Савковић др Милош — 291, 294, 302, 305;
Савчић Андра — 214;
Салаковац (с.) — 69, 124, 148;
Самаила — 284;
Самарцић Деемир — 421, 423;
Санџак — 8, 228, 270, 332, 352;
Сарајево — 82;
Сарић Јуре — 34, 65, 140, 153, 155, 157, 245, 312;
Св. Илија — 235, 308, 333;
Светлић (с.) — 95;
Свилајнац — 80, 146, 149, 385;
Сврачковци — 145, 245, 270, 300;
Сврљиг — 453;
Секулић Јанко — 27;
Секулић С. Мих. — 493;
Селевац — 138, 211, 396;
Селби (Енглеz-мајор) — 265;
Семјенов (групенфирер) — 217;
Сенаја — 494;
Сеништа — 355, 505;
Сердаревић Божидар — 459;
Сибница — 149, 490, 494;
Симић Биса — 136;
Симић Драгољуб — 422;
Симић Илија — 461;
Симић Никола — 448;
Симић Живорад-Вивац — 279, 280, 332, 348, 349, 350;
Симић Сима-Суви — 19, 74, 149;
Симоновић Стеван-Француз — 163;
Сираково (с.) — 74, 78, 81, 118, 123, 453;
Сјеница — 397;
Скопље — 341;
Скопска Црна Гора — 310, 341;
Славић (наредник) — 500;
Славковица (с.) — 60, 65, 89;
Слатина — 274, 495;
Смајевић Васо — види Смајовић Василије-Васо;
Смајовић Ваеилије-Ваео — 58, 84, 340;
Смедерево — 143, 386, 396;
Смедеревска Паланка — 198, 222;
Смилевски Видоје — 87, 237;
Смољинац — 38, 39, 69, 77, 117, 124;
Смрдан — 251, 270;
Совјетска Русија — 93, 194, 379;
Ооврић Огњена Богољуб — 432;
Сокобања — 86, 194, 437, 453, 475;
Соколац — 352;
Соколић В. Ђерафим — 448;
Соколовица Пл. — 224;
Солдатовић Стојадин — 357, 360, 364;
Сопот — 25, 28, 35, 90, 370;
Сотировић Војин — 194;
Сотировић Драган — 194;
Сотировић Мирко — 251, 307;
Спасић Милоје — 375;
Спосојевић Лука — 190, 191, 214;
Спосојевић Радисав — 451;
Средојевић Милисав — 73, 79;
Стајић Стева — 422, 423, 424;
Сталаћ — 50, 207, 438;
Сташболић Петар — 134, 155, 273, 280, 298, 319, 320;
Стаменковић Драги — 154, 155, 280, 390, 392;
Стаменковић Ђорђе — 316;
Станић Родољуб — 29, 62, 199;
Станковић (потпуковник) — 163;
Станковић Јзожидар — 51;
Станковић Драгољуб — 317;
Станојевић Бора — 460;
Статовац — 195;
Стевановић Драгомир — 435;
Стевановић Милојко-Црња — 138;
Стевановић Петруш — 333, 334;
Стевановић Радивоје-Јаран — 138;
Стевић Иван — 107, 118;
Стевић ЈБубиесав-Реља — 16, 18;
Стејфон (командант) — 216;
Стефановић (медицинар) — 355;
Стефановић-„Шпиртула" — 183;
Стефановић Борисав — 53;
Стефановић Бранка — 488;
Стефановић Вељко — 316;
Стефановић Гвозден — 415;
Стефановић Драшко — 447;
Стефановић Душан — 464;
Стефановић Иван-Срба — 138, 139, 214, 278, 280, 305, 312, 417;
Стефановић Ранђел — 168, 201;
Стефановић Слободан — 481;
Стефановић Слободанка — 114;
Стефановић Станија — 488;
Стиг (предео) — 78, 124, 220, 346, 347;
Стојадиновић Војо — 70, 487;
Стојадиновић Михаило — 107, 118;
Стојаковић Благоје — 422;
Стојановић Богољуб Тина — 33, 66, 93, 106, 121, 125, 212, 386;
Стојановић Божа — 316;
Стојановић Брана-Јанко — 280, 289, 340;
Стојановић др Воја — 316;
Стојановић Дратутин — 451;
Стојановић Живорад — 452;

Стојановић Милан — 194, 378;
Стојановић Милош-Принцип — 84,
317, 391, 406;
Стојановић Никодије-Татко 415;
Стојановић Радивоје — 447;
Стојанче — 243;
Стојковић Драга — 65;
Стојник — 25, 94;
Стокић Милутин — 148;
Стол (с.) — 310;
Столица — 352;
Стошић Драгиша — 481;
Страгари — 20, 185, 501;
Стража (коса) — 401;
Стребац (с.) — 234, 251;
Стрезимировци — 251;
Стројинци — 206;
Стрмово — 244;
Стубал (с.) — 50, 53, 408, 479;
Субјел (брдо) — 396;
Суботинац (с.) — 480;
Сува Планина — 173;
Сувобор (пл.) — 22, 80;
Суводол — 325, 341;
Сувојница — 308;
Судинач Живко — 432;
Сурдулица — 172, 173, 233;
Сурлица (с.) — 334;
Сухотно — 488;

Т

Таково — 184, 349;
Тамнава — 133;
Тара — 356;
Тасковић Душан — 267;
Текериш (с.) — 499;
Текија — 432;
Терзић Петар — 497;
Тешица (с.) — 376;
Тимок (р.) — 87, 249;
Титово Ужице — 37, 42, 133, 223,
228, 352, 356, 357, 360, 362, 367, 369,
370, 373, 381, 394, 397, 398, 469, 505;
Тичевац — 16, 18, 73, 74;
Товрљане — 195;
Тодоровић Вујица — 130;
Тодоровић Драгослав — 447;
Тодоровић Живка — 454;
Тодоровић Радомир-Тодор — 317;
Тодоровце (с.) — 200;
Томашевић Душан — 488;
Томашевић Мирко — 380, 391, 403,
405;
Томашевић Никола — 490;
Тометино Поље — 369;
Томиславац (Влашки До) — 73;
Томић Јелица — 275;

Томић Мирко — 37, 40;
Топаловић Драган — 102;
Топаловић Драгомир — 128;
Топлица — 133, 166, 176, 193, 194,
220, 221, 224, 254, 261, 404, 406;
Топола — 19, 20, 90, 91, 163, 281,
320, 446, 448;
Топоница (Срез пожаревачки) —
73, 74, 79, 81, 148, 220, 433, 436, 447
487;
Точак — 73;
Траиловић Иван — 112;
Трајковић Љубомир — 336;
Трајковић Станимир — 148;
Трбушница — 244, 303, 423, 493;
Трговиште — 235, 308, 334, 335;
Тремел (поднаредник помоћ. поли-
ције) — 462;
Тресија (р.) — 26, 189, 198;
Трешњевица — 128, 145;
Триброд — 72;
Триковић Младен — 51;
Трифунув Трифун — 85;
Трифунувић Бора-Срба — 488;
Трифунувић Радмила — 16, 18;
Трмчаре — 398, 405;
Трн (Бугарска) — 310;
Трнава — 94, 250, 270, 284;
Трновче — 289;
Трнски Славчо — 235;
Трњане — 38, 71, 72, 74, 108, 117,
488;
Трстеник — 50, 181;
Трудел (с.) — 60, 62, 89, 144;
Трудово — 359;
Туларе — 167, 194, 195;
Тулово — 170;
Тумба (с.) — 376;
Тупижница (пл.) — 248, 249;
Турчиновић Никола — 315,
412;

Ђ

Ђаловић Миле — 317;
Ђелије (с.) — 207, 271;
Ђосић Ђ. (потпуковник) — 482,
487, 501;
Ђосић Добрица — 381;
Ђосић Милан — 459;
Ђуприја — 201;
Ђурчиза Драги — 38;

У

Увалић Радивоје — 237;
Увац (р.) — 356, 359, 505;
Угриновић (четник) — 219;

Угриновци — 26, 27, 61, 63, 89, 323,
348, 349, 445, 483, 485;
Удицки Предраг-Денеба —• 277;
Ужице — види Титово Ужице;
Уљаревић (жан. наредник) — 183;
Умчари — 141, 182, 221;
Унковић Чеда — 130;
Уро/левић Светислав — 78, 79, 112;
Урошевић Средоје — 363;

Ф

Фелбер (Немац) — 463;
Филиповић Александар —• 435;
Филов (Бугарин) — 19;
Филштајн (Немац-генерал) — 468;
Фишер Адолф (Немац-генерал-ма-
јор) — 433, 436, 446, 447, 448, 452,
456, 458;
Фоча — 288;

Х

Хабуш Андрија — 114;
Ханс (Немац) — 141, 182;
Хаџић (капетан) — 501;
Хензел (Немац-пуковник) — 73, 74,
77, 80, 115, 122, 220, 434;
Херцеговина — 104;
Хитлер Адолф — 19, 192;
Хомоље (предео) — 224;
Хомољске Пл. — 225;

Ц

Цакић Михаило — 317;
Царевац — 72;
Царевић Младен — 293;
Цвејић (деловођа) — 92;
Цветић Александар — 464;
Цветић Радосав — 359;
Цветковић Воја — 112;
Цекић Јован — 84;
Цекић Василија Паво — 432;
Церово (с.) — 127, 129, 131, 144;
Цојић С. Вукосава — 454;
Црвени Брег (с.) — 173; *
Црквице — 463;
Црна Гора — 270;
Црна Трава — 172, 174, 175;
Црна Чука — 404;
Црни Врх — 396;
Црновоце — 335;
Црнуће (Г. и Д.) — 185;
Црцавац (с.) — 401;

Ч

Чајетина — 356;
Чајеткац Миодраг — 53;

Чапинац (четник) — 292;
Чачак — 14, 46, 55, 100, 284, 288, 321
359, 369, 397, 398, 445, 469;
Чекаревац Сава — 447;
Чемерница (р.) —• 359;
Честа (с.) — 201;
Честин — 478;
Чета прва Ваљевског НОП одреда
— 183;
Чета друга Ваљевског НОП одреда
— 183;
Чета грочанска — 138, 140, 141, 143,
145, 182;
Чета заглавска Зајечарско-гимоч-
ког НОП одреда — 453;
Чета јабланичка — 474;
Чета јастребачка — 205, 231, 267,
271;
Чета великојастребачка — 48, 201,
264, 274, 387, 474;
Чета малојастребачка — 85, 180,
474;
Чета прва Првог батаљона Првог
јужноморавског НОП одреда —
200;
Чета друга Првог батаљона Првог
јужноморавског НОП одреда —
200;
Чета прва Првог батаљона Другог
јужноморавског НОП одреда —
234, 235, 308;
Чета друга Првог батаљона Другог
јужноморавског НОП одреда —
250, 251, 308;
Чета пета Првог батаљона Другог
јужноморавског НОП одреда —
250;
Чета прва Другог батаљона Другог
јужноморавског НОП одреда —
308;
Чета друга Другог батаљона Дру-
гог јужноморавског НОП одреда
— 308;
Чета трећа Другог батаљона Дру-
гог јужноморавског НОП одреда
— 308;
Чета трећа Другог јужноморавског
НОП одреда — 250, 252;
Чета четврта Другог јужноморав-
ског НОП одреда — 251;
Чета космајска — 29, 99, 103, 104,
131, 136, 138, 143, 144, 182, 198, 211,
429, 487, 489, 494;
Чета друга космајска —• 161, 198;
Чета прва космајског НОП одреда
— 178, 421, 422, 458;

Чета друга космајског НОП одреда
279 421 422"
Чета НОП крајинска — 205, 213,
271, 496;
Чета моравска Пожаревачког НОП
одреда — 15, 32, 73, 81, 108, 114,
116, 118, 125, 146, 434, 436, 450, 453,
486;
Чета пасјачка — 474, 486;
Чета печка — 113, 116, 117, 119, 125,
479, 486;
Чета пусторечка — 474;
Чета рамска — 81, 111, 113, 116,
125;
Чета ресавска — 118, 125;
Чета прва Расинског НОП одреда
— 207, 236;
Чета друга Расинског НОП одреда
— 207, 236, 237, 461, 484, 485;
Чета трећа Расинског НОП одреда
207, 236;
Чета рудничка — 29, 60, 131, 143,
144, 145, 162, 163, 164, 184, 185, 458,
479, 485, 493, 498, 500;
Чета стишка Пожаревачког НОП
одреда — 32, 69, 74, 111, 118, 123;
Чета сувоборска — 143;
Чета таковска — 270;
Чета НОП тимочка — 205, 496;
Чета прва Чачанског НОП одреда
— 282;
Чета качерска Првог шумадиског
НОП одреда — 145, 183, 184, 185,
348, 500;
Чета трећа Првог шумадиског
НОП одреда — 63;
Чета прва Првог батаљона Првог
шумадиског НОП одреда — 241,
276, 303, 445;
Чета друга Првог батаљона Првог
шумадиског НОП одреда — 242,
276, 277, 303;
Чета трећа Првог батаљона Првог
шумадиског НОП одреда — 242,
303, 445;
Четереже (с.) — 149;

Чикић Остоја-Михајловић — 199;
Чиклован Жива — 84, 87, 316;
Читлук — 181, 353, 404, 486;
Чокорило С. Стојан — 489;
Чортан Милан-Мали — 27;
Чукић М. Наталија — 454;
Чукљеник — 375;
Чумић — 20, 26, 28, 95, 323;

Ц

Цезвар Аца — 29, 65, 139;
Цумбус (кап.) — 219;

Ш

Шабач — 222, 352;
Шанац — 361;
Шапине — 72, 79;
Шарган — 371, 372, 373, 502;
Шарић Младен — 278;
Шаторња (Г. и Д.) — 20, 89, 90, 448;
Шетоње (с.) — 33;
Шилопај (с.) — 60, 62, 129, 143, 483;
Шилеговац (М. и В.) — 404, 405,
406;
Шићевић Владан — 102;
Шишачка Коса — 355, 361, 362;
Шљивица — 395;
Шљивовац — 16, 73, 104, 143;
Шљивовица (с.) — 368, 373;
Шљивово — 206;
Шотра Бранко — 84;
Штаб трећег одреда оперативн
зоне Хрватске — 238;
Штавица — 63, 89, 445, 485;
Штерић Стеван — 222;
Штитково — 359;
Штуловић Чедо — 130;
Шулце Ланге (Немац) — 454;
Шумадија — 14, 35, 45, 55, 67, 103
105, 113, 126, 129, 133, 150, 151, 152
154, 155, 189, 215, 223, 224, 229, 252
254, 269, 270, 288, 298, 301, 324, 351
353, 354, 370, 395, 451;
Шумане — 400, 401;
Шурић — 201;